Operator’'s manual PykKoBoACTBO Mo aKcnjlyaTaunm

[MocibHWK KopucTyBada Manual de usuario

Al & " Tr230

Please read the operator’s manual carefully and make sure youunderstand the instructions before using the machine.
Mpeskaoe YeM NPUCTYNUTL K paboTe ¢ MallMHOM BHAMATEJIbHO NPOYNTamTe MHCTPYKLIMIO U

y6eomTech, UTo Bam Bce NoHATHO.
Mepen KOpUCTYBaHHSAM IHCTPYMEHTOM YBaKHO NpouMTamTe NOCiBHVK KopucTyBada Ta

nepekoHamTecs, Wo By 3po3yminv BCi BKasiBKW. ES PT
Lea detenidamente el manual de instrucciones y aseglrese de entender su contenido antes de utilizar la maquina.
Leia atentamente o manual do operador e certifique se de que tenha entendido as instrugdes antes de usar a maquina.
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KEY TO SYMBOLS

Symbols

These symbols are on the machine and in the instructions.

WARNING! Careless or incorrect use can
result in serious or fatal injury to the
operator or others.

Please read the operator's manual
carefully and make sure you understand
the instructions before using the machine.

Use hearing protection to minimise the risk
of hearing impairment.

This product is in accordance with applicable
EC directives.

Reverse

Neutral

Fast forward

Slow forward

Fast

Slow

-fﬂ‘émz:ng@ §

Warning: rotating parts. Keep hands and
feet clear.

The ignition lead should always be
removed from the spark plug before repair,
cleaning or maintenance work.

D

Keep your distance!

[ ]
¢
=
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Explanation of warning levels

The warnings are graded in three levels.

WARNING!
WARNING! Used if there is arisk of serious
injury or death for the operator or damage to

the surroundings if the instructions in the
manual are not followed.

IMPORTANT!

IMPORTANT! Used if there is a risk of injury to the operator
or damage to the surroundings if the instructions in the
manual are not followed.

CAUTION!

CAUTION! Used if there is a risk of damage to materials or
the machine if the instructions in the manual are not
followed.




SAFETY INSTRUCTIONS

General

e These instructions are for your safety. Read them
carefully.

* Read all the instructions in this operator’s manual and on
the machine before you start it. Ensure you understand
them and then observe them.

« If you have any problems or questions about the tiller,
please contact your Husqvarna dealer for more
information.

WARNING! Only use the machine for the
purpose it is designed for, tilling the ground.

Any other use may be dangerous or cause

damage to the machine.

e Learn how to use the machine and its controls safely and
learn to how to stop quickly. Also learn to recognize the
safety decals.

* The operator is responsible for any unsafe situations or
risks that people and property are exposed to.

* Never start to work with the machine before the working
area is clear and you have a firm foothold. Look out for any
obstacles with unexpected movement. Take great care
when working on sloping ground.

e Only allow the machine to be used by adults who are
familiar with its use.

* Never allow children or other persons not trained in the
use of the machine to use or service it. Local laws may
regulate the age of the user.

« Keep unauthorised persons at a distance. Children,
animals, onlookers and helpers should be kept outside the
safety zone of 20 m. Stop the machine immediately if
anyone approaches.

* Never use the machine if you are tired, if you have
consumed alcohol, if you are taking other drugs or
medication that can affect your vision, judgement or co-
ordination.

e Pay particular attention on hard ground.

Preparation

* Inspect the working area. Remove all loose objects, such
as stones, broken glass, nails, steel wire, string, etc. that
could be projected by the machine.

e Check the entire machine before starting. Replace worn
or damaged parts. Check that there are no fuel leaks and
that all guards and covers are complete and fastened
securely. Check all nuts and screws.

e Check that the electrical wires are intact and in good
condition.

Use

« Never use the machine itself to transport people.

e Compliance with and strict adherence to the conditions of
operation, service and repair as specified by the
manufacturer also constitute essential elements of the
intended use.

e Stop the engine when the machine is not in use.
»  Walk with the machine, do not run.

* Pay close attention when pulling the machine towards you
or reversing the direction of rotation.

« Keep a safe distance from the rotating blades, set by the
length of the steering column. Keep your hands and feet
away from the rotating blades.

e The engine and the exhaust system become very hot
during operation. Risk of burn injuries if touched.

e Only use the machine in daylight or in other well-lit
conditions.

* Do not use the machine on ground that slopes more than
20°.

e Work across slopes, not up or down.

WARNING! This machine produces an

A electromagnetic field during operation. This
field may under some circumstances
interfere with active or passive medical
implants. To reduce the risk of serious or
fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their physician
and the medical implant manufacturer
before operating this machine.

WARNING! Under no circumstances should
A you modify the original design of the
machine without approval from the
manufacturer. Always use original spare
parts. Unauthorized modifications and/or

accessories may lead to serious injury or
death to the user or others.

The warranty is not valid if non genuine
parts are used.

e Never use the machine when barefoot. Always wear
protective shoes or protective boots, preferably with steel
toes. Never wear loose-fitting clothing, jewellery or similar
that can get caught in moving parts. Use hearing
protection to minimise the risk of hearing impairment.

Stop the engine immediately if the following occurs:
* Excessive vibration and / or noise.

e Mechanical jam preventing motor from turning.
- Difficulties to engage or disengage the clutch.

« A collision with a foreign object.

« Deterioration of the engine stop cable.

If the engine halt cable is severed, use the starter control to
stop the engine. For more information see section "Start the
engine”

Allow the machine to cool down. Disconnect the HT lead from
the spark plug. Check that the machine is not damaged. If the
machine is damaged, hand it in to an authorized service
workshop for repair.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Maintenance

* Always stop the engine before repair, cleaning,
maintenance work or when changing the tools on the
machine.

* Regular maintenance is essential for safety and to
maintain the levels of performance.

* Wear heavy-duty gloves when changing the tools on the
machine.

* Replace the rotating blade in complete sets to keep them
balanced. Always use genuine parts.

e Check that nuts and screws are tight.

* Never use a machine that has a faulty muffler. Contact an
authorised service workshop.

Fueling

* Always stop the engine and let it cool for a few minutes
before refuelling.

« Refuel in a well ventilated area with the engine turned off.

WARNING! Petrol is highly inflammable.
Exercise care and refuel outdoors. Fire,
open flame and smoking are prohibited.

Clean the area around the fuel cap. Tighten
the fuel cap carefully after refuelling. If the
cap is not properly tightened the cap might
vibrate lose and fuel may escape from the
fuel tank creating a fire hazard. Move the
machine at least 3 m from the refuelling
point before starting it.

IMPORTANT! For your own safety, do not alter the
characteristics of the machine. Do not change the engine
speed settings and do not run the engine at excess speed.

Transport and storage

« Allow the machine to cool before putting it in storage.

e Store the machine and fuel in such a way that there is no
risk that leaking fuel or fumes can cause any damage.

e The machine should always be stored in a dry place away
from open fire, sparks or intense heat.

e Fuel and fuel vapour are highly flammable. Take care
when handling fuel and oil. Bear in mind the risk of fire,
explosion and inhaling fumes.

e When storing and transporting fuel always use approved
containers intended for this purpose.

« Do not try to lift the machine. Use a method of handling

adapted to the weight of the machine and to the situation.

e Take extra care when loading it onto or off a vehicle or
trailer. Use a suitable ramp.

e Use an approved trailer to transport the machine. Secure
the machine with approved tightening straps. Ensure that
no part of the machine are squashed or damaged by the
tightening straps. It is a good idea to cover the machine.

e For more information about moving of the machine during
work, see section "Moving".
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e Bearin mind the risk of fire, explosion and inhaling fumes.
Do not fill so that the fuel runs over. Wipe up all spillage on
the ground and machine. If you spill fuel on yourself or
your clothes. Change your clothes. Move the machine at
least 3 metres away from the refuelling area before
starting.

e The engine emits carbon monoxide, which is a colourless,
poisonous gas. Do not use the machine in enclosed
spaces.




ASSEMBLING AND ADJUSTMENTS

Unpacking
llustration: 1«1

IMPORTANT! Make sure to not cut the cables/wires or
scratch the machine when cutting the edges of the case.

References | Content of the case

Engine parts

Holder comp

Holder main comp

Support wheel

Drag bar

Tine cover

Tine cover bracket

Lever shifting

Blade

Blade round

Connector joint

Cover lower tidy

Tool bag

Hardware bag

Ol Z|Z|r | X« T Mmo|lO|®m® >

Hardware bag tines only

Assembly
llustration: 1« 2

WARNING! Inappropriate assembly of this

A rotary tiller could cause severe injuries.
Ensure that you follow all the instructions
carefully.

Fitting the tine blades. lllustrations only shows assembly
of the tine blades on the right side. Make sure that the
sharp edges face one side on both right and left side tines.
(Figure 1 - 6)

e Fitting the support wheel. (Figure 7)

Fitting the connecting joint. (Figure 8)
» Fitting the drag bar. (Figure 9)
Fitting the handle bar. (Figure 10)

e Adjust the hight of the handle and tighten the knobs
securely. (Figure 11)

Fitting the clutch control. (Figure 12)
- Turn to proper side and fasten the bolt.

e Fitting the lower tidy cover. (Figure 13 - 14)
- Tidy the cables.
- Fit the rubber holder properly.
- Fit the cover and tighten the screws.

« Fitting the tine cover. (Figure 15 - 17)

- Do not tighten the bolt immediately after installed.

- Install all 4 bolts and nuts first, then tighten one by one.
» Fitting the shifting lever. (Figure 18)

Any dismantling operation must only be performed by an
authorized service workshop.

CAUTION! After assembling the machine completly, tighten
the bolts and screws with modertion. Do not overtighten.

Description of the components

[llustration: 1« 3
Engine

Tine cover

Support wheel

Belt cover

Blade round

Drag bar

Handle

Lever shifting

© 00 N o O b~ W N P

Bumper

10 Clutch control
11 ON/OFF switch
12 Throttle control
13 Upper tidy cover

14 Lower tidy cover
Type plate
lllustration: 1«4
Transport wheel

lllustration: 1«5
A= Working position

B= Transport position
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STARTING AND STOPPING

Before starting

* Check the engine oil level and top up if necessary.
lllustration: 2 « 1

e Check the oil level of the gear box, and top up if
necessary. lllustration: 2 « 2

e Check the fuel level. Fill if necessary. lllustration: 2 « 3

- Recommended to use: Octane Value over 90.

Start the machine.
e Open the fuel tap. lllustration: 2 « 4

e Set the choke control in the A position. lllustration: 2 « 5

e Shifting lever lllustration: 2 « 6
- Put the gear shift lever in the "N” position (neutral).

Throttle control lllustration: 2 « 7
- Push the throttle control to full throttle position.

Set the on/off switch to ON to attain start throttle setting.
lllustration: 2 « 8

Pull the recoil start handle lllustration: 2 « 9

Reverse
Illustration: 3«2

IMPORTANT! The cultivator starts to rotate when you push
the clutch lever down towards the handle and stops rotating
when you release the clutch lever. It is important to release
the clutch lever before using reverse.

e Slide the control to "R” position.

WARNING! The use of reverse is dangerous!

A Ensure that there are no obstacles behind
you and reduce the engine revs before
engaging the clutch.

WARNING! When the machine starts, remain
within the safety zone.

» Set the choke control in the B position. Illustration: 2 « 10

Use
llustration: 3«1

WARNING! Keep unauthorised persons at a
distance. Children, animals, onlookers and
helpers should be kept outside the safety

zone of 20 m. Stop the machine immediately
if anyone approaches.

Forwards

e Use the shifting lever to control the drive speed.

Slow

Fast

* Press down the trigger lock on the handle (A) and push
the clutch lever in towards the handle (B).

e The cultivator starts to rotate when you push the clutch
lever down towards the handle and stops rotating when
you release the clutch lever.
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* Press down the trigger lock on the handle (A) and push
the clutch lever in towards the handle (B).

Stopping

¢ Release the clutch lever. lllustration: 4 « 1

e Put the gear shift lever in the "N” position (neutral).
lllustration: 4 « 2

* Move the throttle control to the MIN. position. lllustration:
43

-

» Use the stop switch to switch off the engine. lllustration: 4 « 4

e Close the fuel tap. lllustration: 4 « 5

Moving the machine
[lustration: 51

Support wheel

* The engine must be switched off before moving. See
instructions under section Stopping.

e Set the wheel in movement position. (Figure A)

* Set the handlebars in the low position to facilitate moving
the machine. (Figure B)

e Lift the blades from the ground using the handlebars and
then advance forwards. (Figure C)

Moving the machine
lllustration: 52
Wheel kit

e The engine must be switched off before moving. See
instructions under section Stopping.

e Change the blades to wheels when transporting. (Figure A)

e Lift the drag bar from the ground using the handlebar and
then advance forwards. (Figure B)



MAINTENANCE AND SERVICE

Maintenance schedule

The following is a list of the maintenance steps that must be performed on the machine.

Maintenance interval in hours
Daily 20 50 100
Maintenance Illustration: | maintenance hoursor | hoursor | hour or | 300 hours or
before starting | every evry3 |evry 6 |onceayear
month | months | months
Clean the machine. X
Check that nuts and screws are tight and X
without damage.
Clean the air filter. Replace if necessary. 46 X X* X**
Check the engine’s oil level 2.1 X
Check the oil level of the gear box, and top up 249 X
if necessary.
Check for any leakage of fuel, engine oil and X
lubrication.
Check the fuel level. Fill if necessary. 23 X
If the machine starts to vibrate abnormally,
. . X
immediately check.
Change the oil and lubrication of the engine X X
and the gearbox.
Clean the fuel filter and its surrounding X Sk
components.
Clean the spark plug and the spark plug cap. X
Replace the spark plug. X
Check/Adjust the play in the engine valves X**
Clean the combustion chamber X**
Check the fuel circuit X**

* Clean more often in condition of use where the air is dusty or laden with aerial debris.

** Not essential except in the event of performance problems. Contact an authorised service workshop.

filter well in clean water. Squeeze out and allow the filter to dry. NOTE! High pressure compressed air can

f WARNING! Remove the foam plastic filter. Wash the filter well in tepid soapy water. After cleaning, rinse the
damage the foam. Do not use compressed air or solvent with petroleum to clean the air filter.

General

f WARNING! Before carrying out repair work, cleaning or inspection, the machine must be in standstill and
turned off.

Never make adjustments with the machine running.

Always use genuine parts.
« Never wear jewellery, watches or similar when cleaning, carrying out repair work on or inspecting the machine.
Do not modify safety equipment. Check regularly to be sure it works properly.

Always exercise care and use your common sense. Avoid all situations which you consider to be beyond your capability. If you still
feel uncertain about operating procedures after reading these instructions, you should consult an expert before continuing. Contact
an authorised service workshop.
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TECHNICAL DATA

Technical data

TF230
Tilling width, mm 750
Tilling depth, mm 150 - 300
Engine WM168FB/P-2
Fuel Petrol
Fuel tank capacity, liters 3,6
Oil tank capacity, litre 0,6
Cylinder displacement, cm?® 196
Max power hp (kW) @ rpm 4,7 (3,45) @ 3100
Gears RN, 2,1
Oil capacity gearbox, liters 0,95
Gross weight, kg 86,5
Net weight, kg 66,5
Packaging size, mm 845x480x780
Certification CE, EAC

IMPORTANT! When the service life of this product has been served and it is no longer used it should be returned to the dealer
or to an applicable station for recycling.

IMPORTANT! We reserve the right to change specifications and designs without prior notice so as to implement improvements.
Note that no legal claims are valid on the basis of information in this manual. Use only genuine parts for repairs. The warranty is
not valid if non genuine parts are used.

EC Declaration of Conformity (Applies to Europe only)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel: +46-36-146500, declares under sole responsibility that the Tillers Husqvarna
TF 230 and TF 338 from serial numbers 1447000096 for TF 230, 1447000139 for TF 338, and onwards (the subsequent serial
number is clearly stated in plain text on the type plate), are in conformity with the requirements of the COUNCILS DIRECTIVES:

of May 17, 2006 "relating to machinery” 2006/42/EC.

of December 15, 2004 "relating to electromagnetic compatibility” 2004/108/EC.
The following harmonised standards have been applied: EN 709:1997, A4:2009
Huskvarna December 10, 2014

f'-"*'ll"“-_'--— \\ { L

L - _.'|_ b T

Claes Losdal, Development Manager/Garden Products

(Authorized representative for Husqvarna AB and responsible for technical documentation.)
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NOACHEHWE CMMBOJIOB

YcnoBHble 0603Ha4YeHUNA

STV CMMBOJIbI HAXOOATCA Ha ycTpovcTBeE N B

PYKOBOLCTBE.

NMPEOYTMNPEKIOEHUNE! HebperHoe nnn
HenpaBuJIbHOE NPUMEHEHVE MOKET
NpUBECTU K CEpPbE3HOM NN
cMepTesibHOM TpaBMe onepaTopa
WJIN OKpPY*HaoWMX.

Mpewoe yem NpUCTYNUTL K paboTe €
MaLMHON, BHMAaTeJsIbHO npoynTanTe
WHCTPYKLMIO 1 y6eauTech, UTo Bam
BCe NOHATHO.

Monb3ynTech cpeacTBamMu 3allmThl
opraHoB CcJlyxa, YTobbl CBECTU K

MWUHMMYMY BO3MOKHOCTb HapyLeHs
cnyxa.

[laHHoe nsgesnve oTeevaeT
TpeboBaHMAM COOTBETCTBYIOWMX
oupekTus EC.

3anHum xon,

HemTpanb

BbicTpoe oBUKEHVE BnepeL

MepnneHHoe OBUHeHVEe Bnepen,

BreicTpo

MepnneHHoO

MpenynpexoeHve: Bpalaolwmecs
yacTW. [lepHnTe pyKM 1 HOrv Ha
6e3onacHOM paccTOSAHUM.

[o npoBeneHVA peMOHTa, OUUCTKU
nian OGCJ'IyH(I/IBaHVIFl Heobxo4MmMo
CHATb NpoBO4 CO CBe4n 3auraHnA.

CoxpaHanTe omucTaHumio!
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MosicHeHWe K YpOBHAM
npenynpemoeHn

CyuiecTBYeT TpU YPOBHSI NpeaynpeaeHUN.

NPEOYNPEKOEHUNE!

MPEOYTIPEXKOEHUE! Ucnonb3yeTcs,
A Korna HecobJiiooeHune MHCTPYKLIAN

PYKOBOLCTBa MOET co34aTb Yrposy

NPUYMNHEHNA CEPLE3HBIX TPaBM U

CMepTun onepaTopa U1 NOBpeHaeHMs
HaxoOslerocs psaoM UMyLLEecTEa.

BAHHO!

BAHKHO! Ucnonb3yeTcA, Kornoa HecobloaeHme
MHCTPYKLIMM pYKOBOACTBA MOXKET co3aaThb Yyrpoay
NPUYMHEHUST TpaBM onepaTopy WS NoBpeRoeHNA
HaxoosuLerocsi panoom MMyllecTBa.

BHUMAHWE!

BHUMAHWE! Ucnonb3yeTcA, Korna HecobJsiooeHve
MHCTPYKLIMM PYKOBOACTBA MOMET co3faTb yrposy
noBpeaoeHNA MaTeprasioB UV MallKHBI.




NMHCTPYKUWNA MO TEXHUKE BE3OINACHOCTHU

OGmmeCBeueHMﬂ

3TU VHCTPYKLUMM NpeAHa3HadeHsl 4
obecrneueHMst 6esonacHoOCTK nepcoHasna. syunTe
MHCTPYKLMN.

Mepen 3anyckom MawMHbI NPOYTUTE BCE
MHCTPYKLWW, NpMBeOeHHble B aHHOM
pyYKOBOLCTBE U Ha camMom MaluHe. Y6enomTech B
TOM, YTO Bbl VX NOHAJSIN, U 3aTeM BLINOJIHANTE UX.

B ciyuyae BO3HMKHOBEHWSI Npo6JieM UM BOMPOCOB
OTHOCWUTESIbHO paboThl Ky ibTHBaTOpa o6paTUTeCh
K Ounnepy Husqvarna nJist nosyyeHus
LOMNOJIHNTESIbHBIX CBeLEeHUM.

MPEOYTNPEXROEHUE! cnonb3ynTe
obopynoBaHWe TOJIbKO B LiesiAX, A/
KOTOPbIX OHO NpeAHasHa4yeHo
(KySibTmBauma semsnm). UcnonbsoBaHve
0bopynoBaHMA B OpYrux LIesiAx YpeBaTo
pycKamu UM MOKeT NpUBECTU K
noBpeoeHMIo 06opyaoBaHNA.

N3yunTe MHCTPYKLMM No 6e3onacHom
aKcnJlyaTaumMmM MallmHbl U UCMOoSIb30BaHMIO CPEACTE
yrnpaBJieHUs1, a TaKe HayumTech bLICTPO
ocTaHaBAMBaTb MalmHy. Takke Heo6x0aMMOo
pas6bupaTbCs B 3HaUYeHUM NpenynpeanTesibHbIX
HaKJleeK.

OnepaTop HeceT OoTBeTCTBEHHOCTb Npn
BO3HNKHOBEHWMM PUCKOB 1IN CUTYau A, onacHbIX
ONsA nlonoev n Mx co6CcTBEHHOCTU.

Huvkoraa He HaUMHaMTe UCNoJIb30BaTh
obopynoBaHMe, NoKa yuacToK paboThl He 6yaeT
OuMLLEeH, a Bbl He byeTe yCTOMUMBO CTOATh.
CneanTe 3a BO3MOMHBIMY NPENATCTBAAMM Npy
HeoRMaaHHOM nepemMelleHUn. ByabTe 0cobeHHo
OCTOPOKHBI MpY paboTe Ha CKJIoHaX.

Mos3BosiIANTE MCcnosib3oBaTb MalnHy TOJIbKO
B3pOCJIbIM, KOTOpble 3HaKOMbI C nNpaBmJiaMn ee
aKcnJayaTaunn.

3anpeltaeTcs fonyckaTb K ynpaBJieHUIO U
PEMOHTY MalWHbl LeTew U1 B3pOCbiX, He
VIMeloLLMX COOTBETCTBYOLLENM NOArOTOBKM.
MecTHble 3aKOHbI MOy T yCTaHaB/IMBaTbL BO3pacT
nosib3oBaTesis.

B 30He paboT He O0J1KHbI HaX0AUTbLCA
NMOCTOPOHHWE. [leTW, HUBOTHbIE, 3pUTESIN U
NMOMOLLHMKW L,0J1Hbl 6bITb BHE 30HbI paboThl Ha
paccTosaHWM 6os1ee 20 M. Ec/in KTo-Mbo
npubnkaeTCA K BaM BO BpeMsi paboThl,
HemMeOJIeHHO OCTaHOBUTE MaLVHY.

Hukorpna He noJsib3ymTechb MawWMHOW, eCJIM Bbl
ycTann, npuHMmMmasin aJsikoroJib nim meamumHCKne
npenapaThbl, MCNOJIb30OBaHNE KOTOPbLIX MOHKeT
0Tpa3anTbCA Ha BaweM 3peHnn, Co3HaHUM Nn
KoopAMHaLUMn OBUKEHUN.

CobnonariTe 0Co6Yyt0 OCTOPOKHOCTL NpU
obpaboTKe TBepAOW NOYBHI.

MPEOYTIPEXKOEHUE! Bo BpemMsi paboThbl
YCTPOMCTBO CO34aeT 3JIeKTpOMarHMTHOe
nosie. B onpenesieHHbIX 06CTOATEIbCTBAX
3TO rnoJie MoeT co3aaBaTh NoMexm OsA
NnacCcuMBHbIX M aK TUBHbLIX MeOULIMHCKUNX
MMmnaaHTaToB. Bo nsbewaHme pycka
cepbes3HoM NI CMepTeJIbHOM TpaBMbl
JLamM ¢ MeAULMHCKUMU UMMJ1aHTaTaMmm
peKoMeHOyeTCA NPOKOHCYJIbTUPOBaTbLCA
C Bpa4yoM U U3roTOBUTEJIEM MMIJIaHTaTa,
npene Yem npucTynaTb K aKcnslyaTaumm
[aHHOro ycTpomcTBa.

Huvkoraa He NoJib3yMTech MalMHOM 60CUKOM.
Bcerna HaneBanTe 3alWMTHLIE canoru Uan
60TUHKW, Jlyulle BCEero co cTaslbHbIM HOCKOM.
MpocTopHas onewaa U yKpalleHUss MoryT
3acTpPATb B OBURYLLMXCS YacTAX. MNofb3ynTech
cpencTBaMU 3alMThl OpraHoB crlyxa, UTobbl
CBECTU K MUHUMYMY BO3MOMHOCTb HapyleHWsI
chnyxa.

MooroTtoBka

lMpoBepbTe yyacToK paboThl. Y6epuTe BCe
NOCTOPOHHME NpefMeThbl, KOTopble MOryT 6bITb
oT6poLleHbl 060pynoBaHMEM, BKJIOYasA KaMHW,
pasbuToe cTeKJ10, rBO34u, CTasIbHYylO0 NPOBOJIOKY,
BEPEBKMW U NpoyYee.

Mepen HauasioM paboThl NPOBEPANTE COCTOsAHME
KyJibTUBaTOpa. 3aMeHUTe U3HOLWEHHbIe NN
noBpeaeHHbIe geTanu. Y6eamTech B 0OTCYTCTBUN
yTeuek TonJvBa 1 NpocsieamTe, UTobbl Bee
3alMTHBbIE OFPaAEHNS U WNTKU BbIIn
yCcTaHOBJIeHbl Ha CBOMX MeCTax U HafewHo
3akpenJieHbl. [lpoBepbTe KpensieHre raek un
BUHTOB.

Y6enouTecb, UTO asleKTpUYeckmne Kabesim He
noBpeKaeHbl U N30/ IMpOoBaHbI.

IKcnayaTauus

KynbTuBaTop He npegHasHayeH 015 NepeBO3KU
nonewn.

CooTBeTCTBME YCI/I0BUAM paboThl, 06CIyHKMBaHUA
M PEMOHTA, YKa3aHHbIM NPO13BOONTESIEM, U
CTpOroe nx cobsiloaeHMe Takike ABAITCA
BarHbLIM COCTaBHbLIM KOMMNOHEHTOM MUCMOoJIb30BaHUA
Nno HasHaJeHuIo.

OcTaHaBsBanTe OBUraTesb, Korna paboTa
KyJibTUBaTOPOM 3aKOH4YeHa.

Mpu paboTe KyJIbTUBATOPOM MepemMelLanTech
paBHOMEpPHO, 6€3 PLIBKOB 1 YCKOPEHUIA.

BynobTe 0Cc060 BHMMaTeJIbHbI, €CJIN KpeH
KyJibTUBaToOpa B Bally CTOPOHY UJ1IX BKJIlOYaeTCA
3agHUM xon.

[epHmnTech Ha besonacHOM paccTOAHUN OT
BpaLLalolWmxcs ¢pes B COOTBETCTBUM C
NoJIoKEeHMEeM pYKOATOK. He Npmnb ivmanTe pykmn unm
HOMM K BpallalolwmmMcs ppesam.

[BuUraTesib 1 BbIXJIOMHAsA cMCTEMa CUJTbHO
HarpeBaloTCs Bo BpeMsi paboThl. CyliecTByeT pUck
OO OB MpY NPUKOCHOBEHWM.

MCI‘IOJ'Ib3yl;1Te MalWKWHy TOJIbKO B AHEBHOE BpeMA
M Npu xopolem oceeleHANN.

3anpeltaeTcsA MCNoIb30BaTh MalMHY Ha y4YacTKax
C YKJIOHOM 60s1ee 20°.

PaboTarTe nonepek ckKJI0Ha, a He BBEPX U BHU3.
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NMHCTPYKUWNA MO TEXHUKE BE3OINACHOCTHU

NMPELYTMNPEXOEHUE! Jllobble nameHeHUA
OpUrMHaIbHOM KOHCTPYKLIA
KyJibTUBaTOpa 6e3 paspelieHns
npou3BOOMTENSA 3anpelleHbl. Micnosibaynte
TOJIbKO OpUrMHasibHbIEe 3anacHble YacTu.
BHeceHVe Hepa3spelleHHbIX U3MeHeHNM 1/
NS UCMNOJIb30BaHWE HEPEKOMEHA0BaHHbIX
NPYCNOCo6JIEHN MOXKET NPUBECTU K
cepbesHoM TpaBMe WS Jawke K
cMepTesibHOMY UcXoay oS
noJib3oBaTesIA UM APYrUx JINLL.

Mpu ncnosib3oBaHVM HEOPUr MHASIBHBLIX
3anacHbIX YacTen rapaHTUNHbIE
obsizaTesibCcTBa TEPAT CBOIO cuny.

HemepneHHo ocTaHOBUTe ABUraTesb B CJIeAyoLmMX
clyyasx:

e UpeamepHasi BU6pauusi U/nau wym;

e 3aelaHMe MexaHMn3Ma, Benyulee K ocTaHOBKe
BpaueHnA nBuraTtens,

e TpyaoHOCTW NpU BKJIIOYEHNN N BbIKJTIOHYEHUN
cuensieHnA,

* CTOJIKHOBEHMEe C NOCTOPOHHMM NpeaMeTOM,
* WM3HOC Kabesis ocTaHoBa OBUraTens.

Ecnun Kabesib ocTaHOBKU ABUraTesia K pyKosiTKam
060pBaH, UCNOJIb3YMTE OJ15 OCTaHOBKW OABUraTens
pblyaru 3acJIoHOK Ha aBuraTese. s nonyyeH s
LONOJIHUTENIbHBIX CBeAeHUM CM. pasaen '3anyck
oBuratens'

JowaonTech oxnamaoeHns MawmnHel, OTcoeanHUTe
MPOBOL, BLICOKOIr0 HanpsiseHUs1 0T CBeYM 3ammraHus.
Y6eomTech B OTCYTCTBUM MOBPEHAEHUM Y3SI0B U
arperaToB. Ecqm o60pynoBaHue noBpemRaeHo,
obpaTuTech K opULMaibHOMY Ausiepy Afs
npoBeAeHMs ANarHOCTUKM M peMOHTa.

TexHn4YeckKoe obcymBaHMe

 BcerpaocTtaHaBnvBanTe OBUraTesb nepen
nposeneHMeM peMoHTa, O4MNCTKU, TEXHNHYECKOro
06CNyHMBaHNA UM 3aMeHbl akceccyapoB Ha
KyJibTUBaTOpe.

e [lnsa 6esonacHom paboThl M noanepHaHnsA
Npon3BOAUNTESIBHOCTM Ha OOJIHKHOM ypOBHE
HeobXxo0AMMO peryJsisSpHO NPoBOAUTbL TeXHNYECKOe
obcriymBaHue.

« HapeBanTe NpoYHble Nnep4YaTKuM Npn 3amMeHe
aKceccyapoB Ha KyJibTuBaToOpe.

+ 3ameHsATb Bpawatwowmecs ¢pesbl crenyeT
KOMIMJIEKTOM LJ151 COXpaHEeHMS UX 6aniaHCUPOBKM.
Bcerna vcnoJsib3ymTe opuUrmHasibHble neTasu.

e T[lpoBepbTe 3aTAKRKY raek ¥ BMUHTOB.

* HuvkorpnaHe 1CMNoJsib3yMTe yCTPOMCTBO C
HeucnpaBHbIM raywuTesieM. ObpaTuTech K
oduLManbHOMY AnSiepy.

TpaHcnopTMpoBKa 1 XxpaHeHue
o ,El.a|7|Te MalnHe oCThiTb nepen OTI'IpaBKOI7I Ha XpaHeHue.

+  XpaHuTe Ky/IbTUBATOP 1 TOMIMBO B CyXOM MecTe, Baasu
0T UCTOYHNKOB OTKPLITOrO OrHS, UCKP U Ype3MepHOro
Tensa, 3beras yTeuek v McrnapeH1sa TonmBea.

* BneTHee BpeMA CPOK XpaHeHnA Tonsimea He 6onee Tpex
MecALEB. I'Iepe.u XpaHeHVeM 3nmon Heobxoanmo
TONJIMBO CJ/INTb, @ OCTAaTKU Bpra60TaTb 00 KOoHLUa,
3aBenA opuvraTtelib.

«  TonsMBo 1 ero napbl lerkoBocniameHsiemMsl. ByopTe
0CTOPOHHBI NP 06palLeHUN C TOMSIMBOM WU MacsioM.
MoMHWTE 06 onacHOCTW Nokapa, B3pbIBOB U BAbIXaHWUS
napos.

« Tonaueo BcernacrienyeT XpaHUTb M TpaHCNopTMpOBaTh
B creumasibHbIX eMKOCTSX, MpefHasHauYeHHLIX A1 3Ton
Lenm.

* He nblTanTecb nogHMUMaTh o6opynoBaHue. Mpu
BbINOJIHEHWN MaHWNY1ALMM ¢ 060pyh0BaHEM
MCMNoJIb3ymTe MeTodbl, COOTBETCTBYIOWME ero Becy U
cUTyaumn.

+ CobnonanTte 0cobyto 0CTOPORHOCTL MpY NOrpysKe
060pyn0BaHNA Ha TpaHCMopTHOe cpeacTBo/NAaTdopmMy
MW ero pasrpyske. Micnosb3ymTe COOTBETCTBYIOLLYIO
pamny.

« 115 nepeBO3KM MUCMOJIb3yMTe rpy30BYyto NiaTdopmy
COOTBETCTBYIOLLEN MPY30N0ABEMHOCTM. MawnHy
cflenyeT 3aKpenATb TOJIbKO YTBEPHAEHHBIMM 015
TaKux paboT cTponamu. CTporbl He O,0JTHKHbI
LepopMmMpoBaTb KOMNOHEHThI MawWwWHLI. B kauecTBe
LOMOJIHATEIbHOM 3alMThl NpY TPaHCNOPTUPOBKE
MallVHY MOMHO HaKpbITb.

* JlonosHNTesIbHLIE CBEAEHWS O NepeMelLeHnN
06opyoBaHNA BO BpeMsi paboThl CM. B pasaesie
TlepemelleHme'.

3anpaBKa TonJiMBoM

 [epen 3anpaBkow crienyeT 06513aTeSIbHO BLIKJIOUNTD
LBUraTeslb U faTb eMy 0XJIJaAUTbCS B TedeHWe
HECKOJIbKUX MUHYT.

e 3anpaBky Heo6xo4/Mo NPpoM3BOOUTL B MecTax ¢
XOpoLWen LMpKYIsLMen Bo3ayxa v ¢ BbKJIOUYeHHBIM
OBUraTesiem.

MNPELOYTMNPEXIOEHNE! BeH3nH ssBnseTcA
JlerkoBocnjiameHsAeMon R1MOKocThio. byaobTe
OCTOPOHHbI 1 3anpaBfsANTe MalWWHy TOJIbKO Ha
yauLe. 3anpelaeTcsa KypUTb U UCMOJIb30BaTb
MUCTOYHVKWM OTKPBLITOr0 OrHS.

OuncTUTE NOBEPXHOCTL BOKPYI KPLIWKUN
TonJsiMBHOr o 6aka. lNMocsie sanpaBkm
NJIOTHO 3aTAHUTE KPbILWKY TOMNJIMBHOMO
6aka. Ecnv Kpblllka HENJIOTHO 3aTAHYTa,
TO Nopn, BO34EeNCTBMEM BMOpPaLIMM KpbllKa
MO¥ET OTKPYTUTBLCSA, YTO NpBeneT K
BblTEKaHUIO TOMJIMBa 13 TOMJIMBHOIro0 6baka
M pUCKY BO3HMKHOBEHWSA notkapa. MNepen
3anycKoM nepemMecTuTe KyJibTMBaTOp Kak
MVHUMYM Ha 3 M OT MecTa 3anpaBKW.

BAKHO! B LLensix 6esonacHoCcTK 3anpewiaeTcs
M3MEHATb XapaKTepUCcTUKN KyJibTMBaTOpa.
3anpelaeTca M3MEHATb PeryJIMPOBKY YacToThl
BpalleH/A OBUraTesis U aKcnJlyaTupoBaTb
OBuUraTesib Ha CJQIMILKOM BbICOKMX 060poTax.
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e [omHMTe 06 onacHOCTM notkapa, B3pLIBOB 1 BAbIXaHWNA
napoB. He 3asMBanTe CTOJIbKO TOMJIMBA, YTO6LI OHO
nepesvBasiock. YCTpaHNTe pasmMToe TONMBO Ha
NOBEPXHOCTU U KyibTMBaTOpE. B ciyyae nposvea
TOMn/MBa Ha cebA 1M Ha oaeway. 3aMeHNTe ofAemay.
Mepen 3anyckom nepemMecTUTE 060pynoBaHNe He MeHee
yeM Ha 3 MeTpa OT MecTa 3anpaBKW.

» [pu paboTe oBUraTesb BblAESISET OKUCh Yriiepona,
6ecuBeTHbBIN TOKCUYHBIM ras. He nosib3ynTech MawmHOM
B 3aMKHYThIX MPOCTpPaHCTBaX.




CBEOPKA WHACTPOWKU

PacnakoBka OnncaHme KOMMNOHEHTOB
PucyHok: 1 - 1

PucyHok: 1 -3
BAKHO! Npu paspesaHnn KpaeB KOPObKU

cTapamTecb He NoBpeOUTb Kabesi 1 He nouapanaTb 1 [OsuraTtesb
060 oBaHue.
pya 2 3awwuTa ppes
O603HayveHuA ConoepHrmoe KomnieKTa 3 TpaHcnopTHoe Koneco
A YnakoBka 4 3awuTa ppes
B KomnoHeHT nepiatens 5 WWTOK ONA 3aMTHl pacTeHuM
C OcHOBHOW KOMMOHEHT AepaTesia
6 CowHuK
D TpaHcnopTHOE KoJleco
E CoWHMK 7 PykoATKM
F 3awuTa ¢pes 8 Pbluar nepeksioyueHNs
G KpoHWwTenH 3awmThl ppes
P op 9 bBamnep
H Pbluar nepeksiodeHus
I How ¢pesbi 10 YnpaBrieHVe cLensieHem
J LnToK oNA 3aWMThl pacTeHUN 11 MepeknioyvaTesib BKJ1/BbIKJ1
K Cuenka 12 ¥YnpasneHwve opoccesiem
L HUHHAA 3aWmTHaNA Kpblwka
M Habop MHCTPyMeHTOB 13 BepxHAA 3allMTHasA KpbllKa
N KomMnnekT Kpeneta 14 HUHKHAA 3aWMTHaA Kpbllwka
(6] KoMnneKT Kpenewa, ToSIbKo A5 ¢pe3

NoeHTupmKaumMoHHaA Tabsimuka
Cbopka

PucyHok: 1 - 2 PucyHok: 1 - 4
MNPEOYMNPEXROEHVE! HenpaBunbHasn cbopka
KyJIbTUBaTOpa MOHKET MPUBECTU K CEPbE3HBIM TpchrlopTHoe KoJieco
TpaBmaM. CTporo cobJiofanTe npyBeLeHHble
HUKE MHCTPYKLIMM. PucyHok: 15

e YcTaHoBKa Hoxeln ppes. Ha pucyHKax nokasaHa
cbopka Hoxen ppes TOJIbKO C NpaBoN CTOPOHbI.
Y6eouTech, YTO HOHKM Ha ppesax JIeBoM U NnpaBov
CTOPOHbI yCTaHOBJIEHbI JIe3BMEM B O4HY CTOPOHY.
(PvicyHoKk 1 - 6)

e YcTaHoBKa TpaHcnopTHoro KoJieca. (PUCyHOK 7)
e YcTaHoBKa cLenku. (P1ucyHok 8)

e YcTaHoBKa TArn. (PrcyHok 9)

e YcTaHoBKa pykosaToK. (PrcyHok 10)

e HacTpowTe BbICOTY PyKOSITOK M Haf.eHHO
3apmKcmpymTe KpensieHue. (Pr1cyHok 11)

e YcTaHoBKa pblyara ynpaBJieH s CLLENJIEHMEM.
(PrcyHoK 12)
- MoBepHUTE B HyHHYIO CTOPOHY M 3aTAHUTE GONT.

e YcTaHOBKa HUHKHEN 3almMTHOM KpblWKK. (P1cyHok 13 - 14)
- ByabTe akKypaTHbI Npu pUKcaumm Kabenem!
- YcTaHOBWTE pe3nHOBbLIV AepHaTe b Haasliemallyim o6pasom.
- YCTaHOBWTE KPbIWKY U 3aTAHUTE BUHTDI.

A= lNosoeHMe npy paboTe

B= TpaHcnopTHoe nosiokeHne

e YcTaHoBKa 3awmuT ¢pes. (PucyHok 15 - 17)

- He 3aTArmBamTe 60NT cpasdy nocJsie ycTaHOBKU.

- CHayana ycTaHoB/MTe Bce 4 601Ta M rarku, a 3aTem
3aTAHNTE KX Mo oYepean.

e YcTaHoBKa pblyara nepeksiodeHus. (PrcyHok 18)

Mo BO3HMKarLWMM BoMpocam COO0pPKN-pa3bopku peKomeHayeT
obpallaTbCs K JI060My opuLManbHOMY OnSepy.

BHUMAHMWE! Mocsie nosiHoM cbopku 06opynoBaHnA
3aTAHUTE BUHTHI W 60J1Thl C yMepeHHEBIM ycuameMm. He
npUKagbiBarTe Npy 3aTAKKeE CNLKOM 60SIbLWMX YCUNIA.
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3AMNYCK N OCTAHOBKA

Mepen HayasioM pa6oThl

* [lpoBepbTe ypoBeHb Macsia B ABuraTesie v npu
HeobxoouMocTU gobaBbTe Mmacso. PucyHok: 2 - 1

* [lpoBepbTe ypoBeHb Macsia B peayKTope U npu
HeobxoouMocTU nonenTe MacJsio. PUcyHok: 2 - 2

« [lpoBepbTe ypoBeHb Tonsmea. [py HeobxoaMMocTU
3anpaBbTe. PUcyHoK: 2 - 3

- PekomeHpaLum no NcnoJsib30BaHUIO:
HeaTunnmpoBaHHbIM 6€H3MH ¢ OKTaHOBbLIM YMCJIOM
6osiee 90.

3anyck

e OTKpomTe TOMSIMBHBLIM KpaH. PUCcyHoK: 2 - 4

e YcTaHOBUTE pblyar BO34YLWHOW 3aCJ/IOHKU B
nosioxeHme A. PUCyHoK: 2 - 5

e Pblyar nepeksioueHust PUcyHoK: 2 - 6

- YcTaHoBW/TE pblyar nepexkJiloyeHus nepenad B
nosioxeHue 'N' (HemTpasibHoe).

* YnpaBneHue gpoccesnieM PUCyHoK: 2 - 7

- MepemecTTe pyyuKy rasa B noJioeHue nosiHoro
rasa.

e YcTaHoBWTe nepekJsiovaTesib BKAYeHUA/
BbIKJIloUeHUs B nosokeHne ON (BKJ1) ona
nepekKJsiloYeHVsa ApocceslbHOM 3acSIOHKM B
nycKoBoe nosiokeHue. PucyHok: 2 - 8

¢ [loTAHUTe pyKOATKY cTapTepa PycyHok: 2 - 9

dKcnsiyaTaums

PucyHok: 3 - 1

MPEOLYTPEXKIOEHUE! B 30He paboT He
A JLOJTHHbI HaX0AUTbCA NOCTOPOHHME. [leTn,
HRMBOTHbIE, 3pUTESIN U MOMOLLHVKIN
LOJIHKHBI 6bITb BHE 30HLI paboThl Ha
paccTosiHMM 6osiee 20 M. Ecain KTo-1mbo

NpmbnKaeTCA K BaM BO BpeMsi paboThl,
HemMeJIeHHO OCTaHOBUTE MaLuHY.

MPEOYTPEXOEHUE! Kornoa Ky ibTvBaTOp
3anycTUTCS, ocTaBanTeCch B 6e3onacHom
30He.

 Korpa gsuraTtesnb 3aBeneTcs, HE06X0OMMO
nepeMecTUTb 3aCJIOHKY B noJioeHue B. PrcyHok: 2
-10

15 — Russian

[BUKReHMe Bnepen

« 1S ynpaBneHUs1 CKOPOCTbIO ABUHEHMS
MCMNoJIb3yMTe pbluar nepeKksIoYeHms.

MepnneHHo

BeicTpo

e HammuTe 610KMpaTop rasa Ha pykosaTke (A) n
HaMMUTEe pblYar CLLenIeHNA B CTOPOHY PYKOSTKM

(B).

« [Mpu HakaTUK pbluara B CTOPOHY PYKOATKM dpesbl
HauHyT BpallaTbCS; BpalleHue npekpaTUTbCA,
€CJIM pbluar cuensieHns oTIyCTUTb.




3AMNYCK N OCTAHOBKA

3agHuM xon,

PucyHok: 3 - 2

BAHHO! MNpu HakaTum pblvara B CTOPOHY PYKOSATKU
dpesbl HauHY T BpallaTbCS; BpalleHMe NpeKkpaTUTbCS,
€CJIM pblyar cuensieHMsa oTnycTUTb. Heobxoammo
BCceraa oTnyckaTb pblyar cuensieHus nepen,
BKJIIOUEHVEeM 3aHero xona.

* [lepedBUHbLTE pblyar NepeksioyYeHVs nepenad B
nonoxeHme R.

NMPEOYTIPEXROEHUE! Ncnonb3oBaHue
3agHero xona onacHo! YéeouTtech, UTo
nosanu Bac HeT HUKaKUX NpensTCTBUN, U

yMeHblnTe 060pOTHl ABUraTesis, nperae
YeM BKJIOYNTb cuensieHne.

*  Ha®kmMuTe bnokmpaTop rasa Ha pykoaTke (A) u
HakMKTe pblyar cLensieHVA B CTOPOHY PYKOSTKM

(B).

OcTaHoOBKa

e OTnycTuTe pblyar cuenseHns. PUcyHok: 4 - 1

e YcTaHOBWUTE pblyar nepexkJsiloyeHns nepenad B
nosoxkeHue 'N' (HemTpanbHoe). PUcyHoOK: 4 - 2

e YcTaHoOBWMTE pblyar rasa B nosioseHve MIN.
PucyHok: 4 - 3

-

e 1158 nosIHOM oCTaHOBKM ABUraTesia Heo6xoammo
nepeMecTUTb BblKJltouaTe b B nosiokeHne OFF
(BbIKJ1.) PucyHok: 4 - 4

+ [locne ocTaHOBKW ABUraTesiA 3aKponTe
TONIMBHbBIV KpaH. PUCYHOK: 4 - 5

I'IepemeUJ.eHl/le KyJibTUBaTOpa

PucyHok: 5 - 1

TpaHcnopTHoOe Kosleco

Mpu nepemelLeHM OBUraTe b O0JTKEH 6bITb
BbIKJIIOYEH. CM. MHCTPYKLMM B paspaeJsie
'OcTaHoBKa'.

YcTaHOBMTE KOJ1eCO B TPaHCMNOPTHOE MOJIoKEHME.
(PucyHok A)

YcTaHOBUTE PYKOATKU B HUKHEE MOJI0KEHME,
UTO6bI 06J1eruTh NepenBUKeHE 060pyoOBaHUSA.
(PuncyHok B)

MooHVMUTe ppesbl C 3eMJIM C NOMOLLBIO PYKOSTOK U
nonanTe Bnepen. (PrucyHok C)

MNepemelLeHme KyJibTUBaTOpa

PucyHok: 5 - 2

KOMMJIEKT KOJiec

Mpv nepemelleHVM oBUraTesib O0JTHKEH bbITh
BbIKJIIOUeH. CM. MHCTpyKLUWMW B pasfesie
'OcTaHoBKa'.

Mpwv TpaHcnopTUpoBKe ¢ppesbl crienyeT 3aMeHATb
KoJsiecamu. (PrcyHok A)

Mo4AHVMMTE COLWHMK C 3eMJIM C NMOMOLLBIO PYKOSTOK
nnopnamTte Bnepen. (P1ucyHok B)
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TEXOBCJ1IYHUBAHVE N PEMOHT

NpaduK TexHnYeckKoro obcnykmesaHMA

Huke npmBeneH nepeYeHb TexHMN4eckKoro OGCJ'Iy)HVIBaHI/IFl, KOTopoe Heo6Xxo4MMO BbINOJSIHATL B 3aBUCUMOCTU OT
Hapa6OTKI/I B MOoTO4acax.

I/IHTepBaJ'IbI MeRay LUnKJlaMn TeXHU4YecKoro
EsenHeBHOE 06CJ'|yH(V|BaHV|F| B Yacax

Texobcnyku
TexHMYeckoe 0bCIlysBaHe PucyHok | oo e ne)p/)e,u. ggmﬂ'b'e ggmnue ?gaﬂﬂb'e Kamnable 300
yacos uacos yacos
aco aco aco yacoB UM pas B

3anyckom Umpas | MM pase | UMpasB6 ron
B MecsL, | 3 Mecsua | MecsLeB

OuncTUTE MaWmnHy. X

I'Iposepre 3aTAKKY raek K" BMUHTOB 1 X
OTCYTCTBUE NnoBpeRaeHNN Ha HUX.

MpouncTnTe BO3OYyWHLIN pULTP. Mpun
Heo6Xxo0OMMOCTU 3aMeHNTe.

[poBepbTe ypoBeHb MacJsla B ABuraTtesie 2-1

MpoBepbTe ypoBeHb Macsia B pefyKTope v
npv Heo6xo0OVMMOCTW J0J1eMTe MacJlo.

MpoBepbTe OTCYTCTBME yTeUeK TOMSIMBA, X
MOTOPHOIr0 MacJsia U cMasKu.

MpoBepbTe ypoBeHb Tonsmea. MNpu 2.3 X
Heo6xoOMMOCTHM 3anpaBbTe.

B csiyyae Heob6bIUHOWM BUbpaLIMM MaLUMHbI
HesamenJ/ITesIbHO BLINOJSIHUTE NPOBEPKY.

3amMeHVTe MacJs10 U cMasKy ABuraTess n X X
peaykTopa.

OuncTUTE TOMIMBHBIV QUBLTP N X X**
OKpyaroue KOMNOHEHThbI.

QuucTtute cBe4Yy 3akuraHunA U Kosinayok
CcBeYn 3akunraHunA.

3ameHuTe cBeYy 3akuraHuA. X

PerynvpoBka 3a30poB KJlanaHoB ABUraTe st X**

OuarHocTumka LNnr X

[poBepka ToNJ/IMBHOWM CUCTEMBI X**

* MNpn sKcmJlyaTaunnm OGOpy,EI.OBaHMFl B yCJ10BMAX 3anblJIEHHOr 0 N1 3arpA3HeHHOro Bosayxa o4nMCTKY coienyeT
npoBOANTb Yalle.

** HeobasaTesibHO, 3a UCKJIlOYEHMEM BO3HUKHOBEHWSA NPOo6J1eM € Npon3BoaAnNTeIbHOCThID. ObpaTnUTech K
opmumasibHOMy OuNepy.

MPEOYTNPEXROEHUE! PerynapHo obcysmBanTe ryé6yaTeiv ¢ubTp. TwaTesIsHO NpoMbiBaviTe ¢UILTP B
pacTBope TenJior MblJibHoM BoAbl. [locsie 3Toro npomMonite ¢UbTP B UMcTOM BoAe. BultkmnTe 1 nante
onnbTpy NpocoxHyTb. BAKKHO! CikaThIM BO34YyX NOL4 BbICOKUM OaBJIeH/MEM MOKeT NoBpeanTb ero
ryéuaTtyio CTpyKTYypy. He ncnonbaymrte 018 OUNCTKUM rybyaToro BO3AYWHOro ¢uibTpa cRaThbI BO3AYX
WJIN cofepirallmie pacTBOPUTESIN HNOKOCTMW.

Obuwume cBeneHUA

MPEOYTIPEXKOEHUE! MNMepen npoBeaeHMEM PEMOHTA, OYUCTKU UM OCMOTpa MalivHa 00J1KHa bblTh
OCTaHOoBJIEHA U BbIKJIIOYEHa.

Hu B Koem cJlyyae He BbINoJIHANTE peryJiMpoBKy Ha paboTarwuLen MawmHe.

Bcerna ncnosbsymTe opUrmHasibHele neTanu.

* HwvkKorpaHe HageBamTe yKpalleHUs], Yackl UM NpoYme aKceccyapbl BO BpeMsi OUMCTKU, peMOHTa UM ocMoTpa
MalnHbI.

HuvKorna He BHOCUTe M3MEHEHWIM B KOHCTPYKLMIO 060pynoBaHMs 6e3onacHocTU. PerynisipHo npoBepsinTe ero
dyHKLIMOHMpOBaHMe.

Heo6x00/M0 6bITb OCTOPOKHBIM U PYKOBOLCTBOBaTLCA 3ApaBbiM cMbIcJIoM. M36eramTe paboT, 471 KOTOpLIX, Mo
BalleMy MHeHWIo, ypOBeHb Ballel KBasMpuKaLmm HegocTaTodeH. Ecam nocsie naydeHUst Hac TOAIMX MHCTPYKLIM Y
Bac BO3HVKJIM BOMNPOCHI 0THOCUTESIbHO 3KCMJlyaTaLmMmM MalvHbl, Npekae Yem npucTynuTb K paboTe, obpaTUTech 3a
KOHCYJIbTaumem K cneupanmcTy. ObpaTuTech K oduLIMasIbHOMY AnSIepy.
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TEXHNWYECKUE OAHHbLIE

TexHnyeckme naHHble

TF230
WnpurHa Ky b TUBaLMA, MM 750
I nybuvHa Ky nbTuBauumv, MM 150 - 300

OBuratesib

WM168FB/P-2

Tonsimeo

HeaTunumpoBaHHbLIM 6EeH3UH

EMKoCTb TonsiMBHOro 6aka, JiMTpos

3,6

EmMKocTb MacnsHoro 6aka, MTpoB 0,6

O6bemM uMMHOpa, cm® 196

Makc. MowWwHOCTb, J.c. (KBT) npy 06/MuH 4,7 (3,45) @ 3100
Mepenaun R,N, 2,1

O6bemM Mmacna B pe4yKTope, /1 0,95

Obwunm Bec, Kr 86,5

Bec HeTTO, KI 66,5

Pasmep ynakoBku, MM 845x480x780
CepTumdmkaums CE,EAC

BAKHO! Ecsim MmawmHa He nUcnoJsib3yeTcsA No npryvHe BelpaboTKM aKcnJlyaTauroHHOr o pecypca, ee criegyeT caaTh
B COOTBETCTBYIOLLYIO OpPraHMsaLmio OJ15 nepepaboTKu.

obsizaTesibCTBa TEPSAT CBOIO cuny.

BAKHO! MNponaBoanTesib coxpaHseT 3a cOb0oM NpaBo M3MeEHEHUA cneunpmKaLMm U KOHCTPYKLMK 6e3
npeaBapuUTesSIbHOr 0 yBe4,0MJIEHUA C LIesIblo MO AepHM3aLIMy MawwrHbl. HMKakue iopuanyeckume npeTeH3nm He Mory T
6bITb NpeabABJSIEHbl HA OCHOBaHVW MHPOPMaLMN, NpUBEOEHHOM B aHHOM MHCTPYKLUMW. [1151 peMOHTa ncnoJsibsymte
TOJIbKO OpUrMHasibHble AeTanu. MNpy ncnosib3oBaHUM HEOPUrMHa IbHBIX 3anacHbIX YacTem rapaHTUMHbIE

OEKJTAPALUNA COOTBETCTBUA EC (Tosibko ona Eesponbl)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, lUBeuus, Ten.: +46-36-146500, HacToAWMM 3aBepPSET, UTO KyJIbTUBaTOpPLI
Husqvarna TF 230 n TF 338 ¢ cepumHbiMy HoMepammn 1447000096 v nanee onAa TF 230,1447000139 n nanee ona TF
338 (cepuMHbBIN HOMEp YeTKO yKa3aH Ha TabJinuke ¢ 0603HaYeHMeM Tuna), COoOTBETCTBYIOT TpeboBaHUAM

IOVPEKTMB COBETA:

oT 17 mast 2006 rona, 'o mawmHax 1 mexaHmamax' 2006/42/EC.

oT 15 nekabps 2004 rona, '06 anekTpomMmarH1MTHom coBmecTMmMmocTU' 2004/108/EC.

Bbiv npyMeHeHsl cnenyowmpe cTaHoapThl TexHYeckoro cooteeTcTBMA: EN 709:1997, A4:2009

Husqvarna, 10 nekabpsa 2014 r.

A Nead b

£ - _.'|_ b T

Claes Losdal, IvpekTop oTaesa padpaboTok/CanoBasi TexHWKa (ynoJsIHOMoYeHHbIM npeacTaBuTesib Husqvarna AB,

OTBeTCTBEeHHbI 3a TeXHNYECKYIO ﬂ.OKyMEHTaLI.M}O.)
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YMOBHI MO3HAYEHHA

NMo3HaueHHA

LLi cumBOIM 3a3HaYeHo Ha Kopnyci Ky/ibTUBaTopa Ta B

IHCTPYKLIAX.

YBAT Al Hep6ane um HenpaBuJibHe

BUKOPUCTaHHA MOE CNPUYNHUTU

ceprosHy abo cMepTesibHy TpaBMy
KopucTyBa4a uu iHWKnx ocib.

Mepen ekcnusiyaTadieto
KyJibTVBaTOpa yBaHO npounTanmTe

Lle KEPIBHMLLTBO Ta NepeKoHanTeCh,

wo Bam BCce 3po3ymisno.

BuvikopuvcToBYMTe 3acobu 3axmcTy

opraHiB cJlyxy, Wo6 3BeCTV 4,0 MiHIMyMy

PU3MK MOpPYLUEHHST OpraHiB CJyXy.

Llem B1pi6 BionoBsioae HanerRHUM
BMMoram €C.

3agHin xio

HewmTpanbHa nepenava

lBnoko Bnepen

MosinbHO BRepen,

Wenoko

MoBinbHO

YBara: obepTasibHi YacTUHW. He
HabsMKamTe 00 HUX PYKU Ta HOrMn.

Mepen npoBeAeHHSIM PEMOHTY,
OUMLLEHHSIM ab0 TeXHiYHM
06cyroByBaHHAM Cif, 3aBHKOM
BiO’'eOHyBaTW OPiT Bif CBIUKMN
3anaJsiioBaHHA.

TprmanTe ancTaHuijo!

j"‘él\)ZIﬂ\@ l>

OnmcaHHA piBHIB NnonepenKeHHA

ICHYIOTb Tpu piBHI NonepenHeHHA.

YBAT Al

YBATI Al BukoprcToBY€ETbCS, AKLLO iCHY€E
pU3MK TpaBMyBaHHS KOpMUcTyBada abo
MOLKOOKEeHHSA HAaBKOJIMLLHIX 06’eKTIB

BHAC /100K NOpYLEHHSA iIHCTPYKLIIN,
HaBeOeHUX Y LibOMY KepiBHULLTBI.

BAKJIMBO!

BAKJIMBO! BnkoprcToByeTbCA, AKLLO iCHY€E pU3KUK
TpaBMyBaHHS KOpMCTyBayda abo NowWKOoOKEHHSA
HaBKOJIMLHIX 06’€KTiB BHACJIiOOK NOpyLIeHHA
iHCTPYKLUiN, HaBeOEeHUX Y LIbOMY KEePIiBHULLTBI.

YBAT Al

LbOMY KepiBHULTBI.

YBATI Al BukopurcToBY€ETbCS, AKILLO iICHYE PUSUK
NoWKOOKEeHHA HaBKOJIMLLHIX 06’eKTiB abo npuUcTpoto,
BHaCJ1iAOK NopyweHHs IHCTPYKLIiN, HaBeoeHUX Y

O

%

{
=
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IHCTPYKLLI 3 TEXHIK/ BE3MEKW

3

araJibHe

Lli iHcTpyKUii HapaloTbCA 015 Balwoi 6e3nexkun.
MpounTamTe iX yBaKHO.

Mepen 3anyckom npMcTpoOLo NpouYnTanTe BCi
IHCTPYKLUIi B LIbOMY NOCiI6HMKY KopycTyBa4ya i Ha
Kopnyci MawmnHW. NepekoHamTecs, WO BU po3yMieTe
iX, a noTiM BOTPUMYMTECh iX.

Axuo y Bac BUHUKIIM by 0b-AKi Npo6sieMn umn
3anMTaHHSA CTOCOBHO LIbOro KyJibTMBaTopa,
3B’ARITBCA 3i cBoiM ausepoM Husqvarna osis
OTpVYMaHHS 0,040aTKOBOI iHpopMaLlii.

YBATI Al BukoprcToBymMTe MallvHy Jinile 3a
npysHavYeHHsM — 0189 06pobKu RpyHTY.
BukoprcTaHHA 3 iHIWOoK MeTOo Moke by T
Hebe3neyHVIM abo MoKe NOoWKOoONTU
KyJIbTUBaTOp.

[isHanTecs, K 6e3ne4YHo KoprcTyBaTUCA
TexHiKow Tali eJleMeHTaMV KepyBaHHSA, a TaKoH AK
WBMAOKO ii 3ynMHATU. OKpPIM LIbOro, HE06XiaHO
HaBUYMTMCA PO3YMITU 3MICT nonepenkyBasibHNX
HaKJIenoK.

OnepaTop KyJibTVBaTOpaHece BianosigasIbHICTb 3a
BUHUKHEHHS by 0b-SAKUX HebeaneuyHx cuTyaLlin Ta
pU3UKY Ha SKi HapakalTbCcA JIIo4N Ta MarHo.

3abopoHSETLCA NOYMHATM poboTy 3
KyJ/IbTMBaTOPOM Ha 3axapalLeHOMYy po604oMy MicLlj,
a TaKOoHK He Maruu CTiMKOi TouKK onopw. MNoTpibHO
BUSABUTU By Ob-AKi NnepewKoim, Wo MoKy Tb MaTu
HenepepnbaydyBaHi nepecyBaHHA. ByobTe nywke
yBaHi, NpaLlioioym Ha cxumiax.

[OosBonsanTte KOpUCTYyBaTUCA KyJibTUBATOPOM
Jwe O,0pocsiMM, 03HaMOMJIEHUM i3 MOro poboToto.

Hikosin He no3BoSIANTE KOpUCTyBaTUCA
KyJIbTMBaTOPOM LiTAM Ta iHWKM ocobam, AKi He
MaloTb [,0CBIAY KepyBaHHA MaLMHOK YW ii
ob6criyroByBaHHSA. Bik KopycTyBaya Moxe
perJlaMmeHTyBaTMUCA MiCLLeBMMM 3aKOHaMMW.

He nignyckamTe 0o cebe cToOpoHHix silonen. Oitun,
TBapWVHW, 0CO6MW, LWO CnocTepiralnTb UM
JonomMaralTb BaM npaoBaTun, NOBUHHI
3amwaTumcA y beaneyHin 3oHi Ha BiocTaHi 6inbLie
20 meTpiB. HeramHo BUMKHITb OBUIyH, AKLLO0 XTOCb
niginoe.

B *kooHOMYy pasi He KOpUCTYyMTecA KyJSibTUBaTOPOM,
AKLWO BV BTOMJIEHI, BRMBaIM CNUPTHI Hanoi, Y
NpUMMaeTe JTiKW, L0 MOHY Tb HEraTVBHO BMJIMHYTU
Ha Bal 3ip, CBIOOMICTb Y/ KOOpAMHaLLilo pyXiB.

3BepHiITb 0CO6IMBY yBary Ha TBepAiCTb NOBEPXHI.

YBAT Al Tig yac po60Tu LLer iIHCTpYMEHT
CTBOpIOE esleKTpoMarHiTHe nose. Lie none
MOMe 3a OeAKMX YMOB B3aeMOLIATU 3
aKTUBHUMW YY1 NAaCcBHUMU MeANYHUMUA
iMnnaHTaTaMmu. 18 3MeHLWeHHS pU3UKy
Cepro3HMX abo cMepTeJSIbHUX TpaBM,
nepen no4aTkom poboTu 3 IHCTPYMEHTOM
MV peKOMeHAYEMO ocobam 3 MeANYHUMM
iMN1aHTaTamMm NPOKOHCYNIbTyBaTUCS 3i
CBOIM JliKkapeM Ta BUPOO6HNKOM MeaNYHOr o
iMniaHTaTy.

MigroTtyBaHHA

OrnsaHbTe 30HY, Oe BU npauioBaTumMmeTe. Buoanite
yCi CTOpPOHHI NpeaMeTU, AKi KyJibTUBaToOp MoKe
BIOKWHYTW Y NpoLieci poboTun, Taki AK KaMiHHSA,
po36uTe cKJlo, LIBAXU, MeTaseBi 4pOTU, MOTY3KU
ToLO.

Mepen noyaTKoOM po60TU NepeBipTe cTaH
KyJibTvBaTopa. 3aMiHiTb 3HOLWEHi ab0 NOWKOOKEeHi
neTani.lNepekoHanTecs, WO HeMae BUTOKY NasivBa,
3axMCcHi oeTasi Ta KORyXy B HasAABHOCTI Ta HadiMHo
3akpinneHi. MepeBipTe 3aKpinJsieHHA rBUHTIB | FanokK.

lMepekoHamTecs, WO eNeKTPUYHI Kabeni
HeywKOoOKeHi Ta B rapHOMY CTaHi.

3acTocyBaHHA

KynbTuBaTOp He npusHadeHU 015 nepeBe3eHHs
nonen.

TaKok BaKJIMBOIO YaCTUHO BUKOPUCTaHHS
Ky ibTyBaTopa 3a NpM3HaYeHHAM ABJISETbCA
obcyroByBaHHA Ta PEMOHT, 3a3HauyeHi
BMPOBHMKOM, Ta ix cyBope O0TpMMaHHA.

BuvMukamTe OBUryH, KOJIM poboTy 3
Ky IbTBaTOPOM 3aKiH4YeHO.

Mpy pobOTi 3 KyNIbTMBAaTOPOM pyxamTecb
pPiBHOMIipHO, 6€3 pUBKIB Ta pisKNX NPUCKOpPEHb.

BynbTe 0co6MBO yBaHi Npy HaxUJIeHi
KyJsbTMBaTOpa Yy Bal 6ik Ta npy yBiIMKHEHHI
nepenadi 3agHLOro xony.

TpumMamTecb Ha 6e3neyHin BiocTaHi Big, ¢pes o
obepTaloTbCA Y BIANOBIOHOCTI 3 AOBHMHOIO PYYOK.
He HabnmkamTe pyku Ta Horm 0o ¢pes wo
obepTalTbCA.

IOBUryH i cucTema BUNyCKY CUJIbHO HarpiBatoTbCA
nig Yac po6oTU. TopKaHHS MOe CNPUYNHUATU OMiKMU.

BrkopucToBYMTE KyJSIbTUBaATOP TiJIbKU NpU
LeHHOMYy CBITJli abo 3a iHWKX yMOB A06poro
OCBITJIEHHS.

He BUKOpPUCTOBYMTE Ky/IbTMBATOpP Ha OifiAHKax i3
Haxmsom noHan 20 °.

MpauorTe Ky ibTUBaTOPOM BronepeK Cxusy, a He
Bropy Ym BHUS.

Hikonn He npauonTe 3 KySIbTMBaTOPOM BOCOHitK.
3aBOM HOCITb 3axXUCHi TydJli abo YepeBMKU,
Havikpalle 3i cTasieBMM HOCKOM. HikoJin He HoCITb
BiJIbHUM 0O, KOWTOBHOCTI YW/ aHas10rivHi peui, Wo
MOXYTb MOTPanUTU B pyXOMi YaCTUHW.
BukoprcToByMTE 3ac06bu 3aXMUCTy OpraHiB CJyXy,
W06 3BECTU A0 MIHIMYMY PUSUK NOPYLUIEHHA OpraHis
CJIyXy.
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YBAT A! 3a ®oOoHUX 06CTaBUH HE MOKHa
BHOCUTW 3MiH/ B KOHCTPYKLLitO
KyJibTUBaTopa 6e3 0,03B0J1y BYPObOHMKaA.
BvikopurcToBYMTE TiNIbKU OpUriHasibHi
3anyacTUHW. BHeceHHA 3MiH UM
BMKOPUCTaHHSA 3an4YacTVH Ta aKcecyapis,
He cXBaJIeHUX BUPOBHMKOM, MOKe
npviBeCTW 40 TpaBMU KOpYcTyBada un
iHWMX loaen, abo 0,0 cMepTeSIbHUX
HacJioKiB.

Y pasi BUKopMUcTaHHA HeopUriHasibHUX
[eTaJsien rapaHTisA CKacoBYETbLCS.




IHCTPYKLLI 3 TEXHIK/ BE3MEKW

HeramHo BUMKHITb OBUIyH 3a HAac TYNMHUX CUTYyaLin:
* HapomipHi Bibpauii Ta/abo wym.

« MexaHiuHe 3aig0aHHSA, LWLO MO¥e NpU3BecTU 40
3YNUHKW OBUryHa.

e TpyoHoli 3 yBIMKHEHHAM Y/ BUMKHEHHSIM
34YensieHHs.

e 3iTKHEHHA 3i CTOPOHHIM 06’ EKTOM.
e [loripweHHs cTaHy Kabeso 3ynMHKM ABUryHa.

Y BMNanKy MNOWKOAMKEHHS UM po3ipBaHHA Kabeslo
3YNMHKW OBUIyHa CKOPUCTaNTEeCs BaKeIAMM
3acJliHOK Ha OBUryHi, o6 BUMKHYTU OBUrYH.
[oknapgHiwa iHpopMaLiia focTynHa B po3aiii,
npucBAYEeHOMY 3anycKy OBUryHa

JanTe iIHCTpYMEHTY Yac, LWob OXOJSIOHYTK.
Bin’enHamTe OpiT BUCOKOI Hanpyru Big, CBiUKMN
3anasitoBaHHA. MNepeBipTe, UM He NOWKOAKEHO MALLMHY.
Ao MalmHy nowKoaKeHo, nepenavTe i 00
YyNOBHOBAKEHOr 0 CEpBICHOr 0 LIeHTPY OJ1A PEMOHTY.

TexHiyHe obcnyroByBaHHA

* 3aBwan 3ynuHANTE OBUryH nepen peMoHTOM,
UMLLEHHAM, 06CJlyroByBaHHAM abo 3amiHoo
heTasien Ta iHCTpPYMEHTIB.

e [1ns 6e3neYyHoro BUKOPMUCTaHHSA i AN NigTPYMKM
HaJ1eHor o piBHA NPOAYKTUBHOCTI HeobxioHe
perynspHe TexHiYHe 06clyroByBaHHS.

e T[lepen 3MmiHoWO ¢pes Ha MaWVHI HaosAramTe
cneujasibHi pyKaBUYKK 015 BaKKMX YMOB.

e 3aMiHioMTe ¢ppesn LLiSIMM KOMMNSIEKTOM 015
36epereHHs ix 36aslaHcoBaHOi po6oTU. 3aBKan
KOpUCTYMTECSA OpUriHasIbHAMM 3an4ac TUHaMMW.

e T[lepeBipTe, W06 ramku i rBUHTWM 6y O06pe
3aTArHyTi.

e Hikosn He KopycTymTecsA iIHCTPYMEHTOM i3
HecnpaBHUM ryLWHUKOM. 3BepHiTbCA 00
aBTOPW30BaHOIr 0 CEPBICHOIro LIeHTpY.

ManvBo Ta noro BMNapu Oye BOrHeHe6e3neyHi.
BynbTe obepetHi, npaLiooym 3 nasiBoM, MacJioM
Ta MacTusoM. Nam’aTanTe Npo Hebesneky
3aropsiHHA, BUbYyXy Ta BOUXaHHA BMNapiB.

[0.na 36epiraHHA Y/ nepeBe3eHHA NasivBa
KOpUCTYyMTecS BiANOBIOHVAMM EMHOCTSAMM,
nprsHaYeHNMKM O1A TakX Lisien.

He HamaramTecs nigHiMaTV MawuHy. NoBoabTecA 3
MaLlMHOLO, BpaxoBytouu ii Bary Ta NOTOYHY
cUTyadito.

BynbTe 0c06/1MBO 06eperkHi Nia Yac 3aBaHTaeHHs
ii Ha TpaHCNOPTHUM 3aci6 UM NpUYen, a TaKoX nif,
Yyac BiOnoBIOHOMO BMBaHTaMeHHS.
BukopurcToBYMTE HaleHUN 60pT.

BrvkopucToBYMTE cneLiasibHU npyyen O
TpaHcnopTyBaHHA MawVHW. 3aKpiniTb MawwnHy
cneuiasibHUMM peMeHsAMU. lNepekoHanTecs, Wo
HiAKy YacTVHY MalMHU He CTUCHYTO i He
nowkKoakeHo peMeHAMU. PagymMo BKpUTU MaLlunHYy.

JopaTkoBa iHpopMaLisa Npo nepemileHHA MalnHA
nig Yac po6oTM OocTynHa B po3Aaini, npycBssYeHOMY
nepeMilLeHHIo.

3anpaBJ/ieHHA NasIMBoOM

Mepen 3anpaB/ieHHAM 060B’A3KOBO BUMKHITb
OBUryH i fariTe MOMY OXOJIOHYTU NPOTAroM
0EeKiNIbKOX XBUJIMH.

3anpaBJieHHA naJsivea y 6ak npoBoabTe y nobpe
NpoBiTPIOBaHOMY NPUMILLLEHHI Ta 3 BUMKHEHUM
OBUryHOM.

BAHJINBO! 1 na Bawwoi ByiacHOi 6e3neKn He 3MiHionTe
BCTaHOBJIEHI napaMmeTpy MawuHW. He 3aMmiHIonTe
HanawTyBaHHA WBWOKOCTI ABUryHa i He
eKkcnslyaTynTe OBUryH Ha HaATO BUCOKIN WBUAOKOCTI.

TpaHcnopTyBaHHA Ta 36epiraHHA

e J[lo3BoJsIbTe MallKHi 0XOJIOHYTU, NepLl Hi cxoBaTuU i
nicns poboTu.

e 3b6epiravTe KyNibTMBaTOpP Ta NasiMBo B CyXOMy
MicLli, Ha BiocTaHi BiO, OMepes BiOKPUTOro BOrHio,
iCKop Ta u4epesMipHOro TenJsa, yHMKalouym BUTOKY Ta
BMNapoByBaHHIO NasivBa.

e Y NiTHIN nepiof Yacy TepMiH 36epiraHHA nasvea
cKJlagae He 6isble Tpbox MicAuiB. Nepen
36epiraHHAM y 3VIMOBUI Nepiof, Yacy nasveo
HeobXigoHO 3/2IMTK, a 3aJINWKN BUPOBUTU A0 KiHLSA,
3aBiBWW OBUrYH.

YBATI Al BeH3VH € slerko3ariMm1CT oo
piovHoto. ByobTe obeperHi Ta
3anpaBJSiAnTe Ha BiOKPUTOMY MNOBITP.
BoroHb, BioKp1Te NosymM’sl i KypiHHA
3a60pOHEHI.

BUTpiTb KpULWKY nanvBHoOro 6aky Ta
noBepXHIo 6is1a ropJsioBvHW. lMicnA
3anpaBJieHHs 0beperHo, ase WislbHO
3aKpUMTE KPULLKY. AKLLO KpULLKa
nasiMBHor o 6aKy He 3aaTArHyTa 4OCTaTHLO
WiSIbHO, YHACiAOK BibpaLin LA KpUKa
MO!e Nocs1labuTmUCA, WO CIPUYNHUTb
BUTIKaHHA nasvBa 3 6aKy Ta pu3auK
BUHWKHEHHS NotKeri. NepeMicTiTb
KyJIbTUBaTOp NpUHaMMHi Ha 3 MeTpu Big,
MicLIs 3anpaBJieHHA nepea TUM, AK
3anycTUTU Moro.

Mam’saTamTe npo Hebeaneky 3aropsiHHSA, BUGYXy Ta
BOMXaHHS BMNapiB. 3ab60poHAETbCA HaoMipHe
3a/IMBaHHS Nasivea Tak, WO BOHO BUJIMBAETLCA
Haso0BHi. BuoaniTb yce nposinTe Ha 3eMslio Ta
NpUCTPIN NasmBo. AKLLO BM NPOJINIM NaIMBO Ha
cebe um Ha cBim oaAr. NepeooArHiTLCA.
MepeMicTiTb NpUCTpIM NpUHaMMHI Ha 3 M Big, MicuA
3anpasJieHHA NaJBOM nepen TUM, AK 3anycTUTU
moro.

OBUryH BUAOINAE OKUC ByreLto — 6e36apBHUM
OTPYMHUM YaOoHU ras. He BUKOpUCTOBYMTE
MallVHy B 3aKpPUTUX NPUMILLEHHSIX.
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MOHTAWK TA HAJIAWLTYBAHHA

PosnakyBaHHA
IntocTpauisa: 1 -1

BAHJIMBO! Pospisatoum Kpai ynakoBku, byabTe
obepetkHi, Wob He NowKooUTY Kabesi Ta Kopnyc
KyJibTUBaTopa.

MosHaueHHs | Onnc

OeTani oBUryHa

KomMnoHeHT Tpumada

[ 010BHU KOMMOHEHT TpmMada

[onomirkHe KoJsieco

Kepmo

Yoxos onsA s3ybuis

Ckoba yoxJsy 01 3yb6Lis

I M MmMOolOl W >

Batislb nepeMuKaHHSA WBmnoKocTen

Hoi ¢ppes

Kpyrni nonati

3’enHyBay

HuHIM Yoxon OiA BnopsAOoKyBaHHA Kabenis

CyMKa oN151 iHCTpyMeHTIB

CyMKa 018 MeTasieBUX YacTUH

O|Z|Z|T| X<~

Okpema cymMKa s 3yb6Lis

36upaHHA
lnocTpauina: 1 - 2

YBAT Al HenpaBuJsibHe 36UpaHHA Liboro
A KyJibTBaTOpa Moe Np13BecTn 0,0

Cepvo3HKMxX TpasM. [lepekoHamTecs, Lo BU

TOYHO OO0TPUMYETECH BCiX IHCTPYKLIN.

e YcTaHoBKa HoiB Ha ¢pesn. Ha inocTpadii
BigobparmaeTbCA NMLe NpoLec yCTaHOBJIEHHSA
HOIB Ha ¢ppeswn, Siviue A1 NpaBoi CTOPOHM.
MepekoHamTecs, Wo rocTpi Kpai HanpsIMJ1eHOo B
0OVH BiK y HOXax sK JliBopyY, TaK i npaBopyu.
(lmocTpauisa 1-6)

e YcTaHOBJIEHHS O0MNOMIHOI 0 KoJleca.
(lmocTpauia 7)

e YcTaHoBJIeHHA 3’eOHyBayYa. (locTpaudis 8)
e YcTaHoBJIeHHA KepMa. (lnocTpauis 9)
e YcTaHoBJIeHHA pyyKu. (ImocTpauia 10)

e BigoperynonTe BUCOTY pyYKM Ta HaOiMHO 3aTArHITb
dikcyroui roniekun. (LnocTpauia 11)

e YcTaHOBJIeHHSA NepemMmKada 34ensieHHs.
(lmocTpauis 12)

[MoBepHITb y NOTPiI6HUM BIK | 3aTArHITH 60T.

e YcTaHOBJIEHHA H/HKHLOI O YoxJsla ons
BnopsAOKyBaHHA Kabenis. (lnocTpauisa 13-14)

- ByabTe yBawkHI npu dikcaLii kabenis.
- MNpaBusibHO BCTaHOBITb FYMOBUX TpUMaY.

- YCTaHOBITb Y0X0J1i 3aKpyTiTbh rBUHTW.
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* YcTaHOBJIEHHA YoxJla 41 3y6LiB.
(locTpauia 15-17)

- He 3akpyuywTe 60T Biopasy nicsis BCTaHOBJIEHHA.
- CnoyaTKy pO3MIiCTiTb YCi 4 60/1TV Ta ramkun, a noTiM
3aKpyTiTb MO Yepai.
e YcTaHOBJIEHHA NepeMmKaya WBUOKOCTEWN.
(MantoHok 18)

Mpv1 BUHMKHEHHI NTaHb 3 NpYBOAY 360pKU/PO360pPKK
peKoMeHAYEMO 3BepPHYTUCh A,0 6yOb AKOro o¢iLliHOro
Ounepa.

YBAT Al lMicna noBHoro 36MpaHHA MalwmHM NOBISIbHO
3aTArHiTb 60NTU i rBUHTW. He 3aTArymTe HanTo
CUJIbHO.

OnmMc KOMMNOHEHTIB

lnmocTpauina:1- 3

1 OBuryH

Yoxon ons sybuis
LonomiHe Kosieco
Kpviuika nnis pemeHs
Kpyrni sionaTi
Kepmo

Pyuka

Baisib nepeMmKaHHA WBMOoKocTen

© 0 N O O b~ WODN

Bamnep

N
o

ﬂepeMMKaq 34enJieHHA

-
=N

MepemMunKay yBiMKHEHHA/BUMKHEHHSA
12 PerynaTop opocesia
13 BepxHin YoxoJ1 O0N1A BNopAAKYyBaHHA Kabenis

14 HuwHiM Yoxo1 AN BnopAOKyBaHHA Kabenis
Tabsinuka TeXHIYHUX OaHnNX
InocTpauina: 1- 4

TpaHcnopTHe Kosleco

lmocTpauina:1-5
A= Poboye nosoxkeHHsA

B= lNosoeHHA OJ1A TpaHcnopTyBaHHA



[MYCK TA BUMNKAHHA

MNepen noyaTKoM poboTU

lMepeBipTe piBeHbL 0/IMBU Y OBUrYHi i 3a HEO6XiOAHOCTI

nonunTe ii. ImocTpauis: 2 - 1

MepeBipTe piBeHb 0/IMBYM B KOpO6LL Nepenadi 3a
HeobXxigoHoCTi gonmmTe ii. ltocTpauia: 2 - 2

MepeBipTe piBeHb NnanBa. 3a He06XiOHOCTI
jopamTe nanavea. lnocTtpauis: 2 - 3

- PeKOMeH.D.yeTbCFl BUKOpmMcTOoBYBaTU:. OkTaHoBe

ymco noHan 90.

3anyck.

BionkpunTe nasvBHUM KpaH. lnlocTpauis: 2 - 4

MepeBeniTb NepemMyKayd NOBITPSHOI 3aC/liHKU B
nosioeHHs A. lnocTpauia: 2 - 5

lMepemukau wempKocTi ltocTpauina: 2 - 6

- YCcTaHOBITb NepeMuKay WBMAOKOCTI B NoJioeHHS 'N'

(HemTpasibHe NoJI0MEeHHS).

PerynsaTop opocens lnocTpauis: 2 - 7

- [NepeMicTiTb perynAaTop OApocesis B NOJIOHREHHS

NOBHICTIO BIOKPUTOI ApOCesIbHOI 3aCNliHKMU.

MepeMicTiTb nepeMukay yBiMKHEHHA/BUMKHEHHSA B
nosioseHHA ON (YBIMK.) nis nepexony B pesnm
noYaTKOBOI O NOJIOHKEHHS Apocesisa. lnocTpauin: 2 -
8

MoTArHiTL pyyky cTapTepa lnocTpauis: 2 - 9

3acTocyBaHHA

InocTpauin: 3 - 1

YBAI Al He ninnyckanTe 00 cebe
A CTOPOHHIX Stloaen. [iTn, TBapuHU, ocobu,
L0 crnocTepiraloTb Y/ JoMoOMaralTh Bam
npaLitoBaTy, NOBUHHI 3a/MwaTmca y
6e3neyYHin 30Hi Ha BiocTaHi 6inblue 20

MeTpiB. HeramHo BUMKHITb OBUMYH, AKLLO
XTOCb niginae.

Bnepen

»  KepynTe WBMAOKICTIO 32 [L,OMNOMOr o0 NepemMmKaya
WBMOKOCTEMN.

MoBinbHO

LBnaoko

e HaTucHiTb nepeMumKad 6510KyBaHHA Ha pyui (A) Ta

nepeMicTiTb Bariflb KepyBaHHS 34ernJieHHAM y 6iK
pyyYku (B).

e O®pesn nouYmHalTb 0bepTaTUCh, KON BU

nepeMiu.l.yeTe 34ernJieHHA No HanpAMKY 0.0 py4YKu, Ta

npunMHsAe obepTaTUCA, KOJIN BU Biﬂ.I'IYCKaGTe
34enJieHHA.

3anHin xin

InocTpauin: 3 - 2

YBAT Al Tig, yac 3anycky mMawmHu1
3a/imwarTecs B 6e3neyYHi 30Hi.

MepeBeniTb NnepemMmKad NOBITPAHOI 3aCNiHKU B
noJsioeHHA B. InocTpauia: 2 - 10

BAKJINBO! ®pesn nourHaloTb 0bepTaTUCh, KOJIN BU
nepemilyeTe 34ensieHHA No HanpAMKY 40 PyYKu, Ta
NpUNVHsie obepTaTnCA, KOS BU BianyckaeTe

34ernJieHHA. BawMBo BionycKaTy Bawifib 34ensieHHA
nepen nepeMrKaHHAM WBUOKOCTI Ha 3BOPOTHIM XiA.

e [lepeMicTiTb nepemMmmKau y nosioeHHs 'R'.

YBATI Al BukopuvcTaHHA 3BOPOTHBLOIO X040y
HebeaneyHo! NepekoHamTecs, Wo no3any
Bac HeMae HissKMX nepewkom, i SMeHWiTb

06epTu OBUryHa nepep 3acToCyBaHHAM
34enJsieHHs.

e HaTucHiTb nepeMumKad 6510KyBaHHA Ha pyuli (A) Ta

nepeMicTiTb Bariflb KepyBaHHS 34ernsieHHAM y 6iK
pyyYku (B).
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[MYCK TA BUMNKAHHA

BUMKHeHHSA

e BionycTiTb Bakifsib 34ensieHHs. lylocTpauisa: 4 - 1

e YCTaHOBITb NepeMuKauJ WBMAOKOCTI B nNosioKeHHA 'N'
(HemTpaJsibHe noJsioKeHHA). locTpauis: 4 - 2

e [lepeMicTiTb perysiaTop Opocesisa B NOJSIOKEHHSA
MIN. lstocTpaunin: 4 - 3

-

e Wob6 3ynHNTU ABUIYH, NepeKIloYiTb BUMMKaY.
ImocTpauin: 4 - 4

e 3aKpumTe nasiMBHUM KpaH. lslocTpauis: 4 - 5
MNepemiweHHA MaWwmnHA

IntocTpauina: 5 - 1

[onoMmikHe Kosieco

* [lepen nepemileHHAM KyJibTMBaTOpa, BUMKHITb
OBUryH. [Ive. iHCTpyKUii B po3aini 3ynMHeHHs.

*  YCTaHOBITb KOJIECO B NOJIOKEHHS PYXY.
(mocTpauina A)

e YCTaHOBITb Py4YKU KEPMa B HAKHE MOJIOKEHHA 0N
noJsierweHHs npoLecy nepemMilleHHs MawmHWN.
(InocTpauis B)

e TligHIMITb NlonaTi 3a py4Yky KepmMa Ta pyxanTecs
Bnepen. (lnocTpauisa C)

MNepemiweHHA MawmnHM

IntocTpauina: 5 -2

KOMMJIEKT KoJieca

« [lepen nepeMilweHHAM KyibTMBaTOpa, BUMKHITb
OBUryH. [IvB. iHCTpyKUii B po3aini 3ynMHeHHs.

e [na TpaHcnopTyBaHHA KyJibTMBaTopa 3aMiHITb
¢pe3n Ha Koneca. (lsrocTpauis A)

e [ligHIMITb KEepMO 3a py4YKKM Ta pyxamTecs Brnepea.
(lmocTpauisi B)
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OBCJ1YT OBYBAHHA

Npa¢ik TexHiYHOro obclyrosyBaHHA

Huue HaBeneHo nepeslik 3axofiB TeXHIYHOr0 06CyroByBaHHSA, SKi CNif, BUKOHYBaTW.

lWoneHHe | IHTepBanu TexHiYHOro 06cNyroByBaHHA B rogmMHax
obcnyroBy

i IntocTp | BaHHA 20 0 100
TexHiuHe o6cnyroByBaHHS o roavH | 50 roovH roovH
yrosy auist. nepen abo abo KOMHI | 860 KOMHI
noYaTKoM | yjomicAus | 3 MicALi 6 MicAuiB
po6oTu

300roaomHabo
LLOPOKY

OuMCTITb MalnHYy. X

MepekoHamTecs, WO Frankun Ta FrBUHTU X
3aTAMHYTO i HE MOWKOOKEHO.

MouncTiTh NOBITPAHU $iNbTP. . * *
3aMiHiTb B pasi noTpebu. 4-6 X X X

MepeBipTe piBEHb 0/IMBU Y OBUrYHI 2-1

MepeBipTe piBEHb 0J1MBM B KOPOO6LL 2.9
nepenadi sa HeobxigHocCTi gonunTe ii.

MepeBipTe, U1 HeMae BUTOKY Nasvea, X
MOTOpPHOro Mmasa.

MepeBipTe piBeHb nanvBa. 3a 2.3 X
HeobXxioHOCTi AooanTe nasvea.

AKLLO IHCTPYMEHT noYrHae He3BUYHO
BibpyBaTK, HEObXiAHO HeramHo X
nepesipUTU MOro.

3aMiHiTb 0SIMBY i MAcTUJI0 y OABUIYHi Ta X X
KopobLii nepenau.

OunCTiTb NaMBHUI iNbTP | MOro X X**
HaBKOJILIHI KOMMOHEHTW.

OunCTiTb CBIYKY 3anasltoBaHHA Ta i X
KOBMa4oK.

HeobxioHO 3aMiHUTW CBiUKY X
3anaJsitoBaHHA.

PerynoBaHHA 3a3opy X**
DiarHocTumka LMNr X**

MepeBipka nanvBHOI cucTEMU X**

* BUKOHYMTe npoLenypy YMILEHHS YacTiwe npy poboTi 3a yMOB 3annsieHoro abo 3abpyaHeHOro nosiTps.

** He BarJIMBO, AKLLO HEMae Npo6JieM i3 NPOOYKTUBHICTIO. 3BEPHITLCSA 4,0 aBTOPM30BaHOr 0 CEPBICHOM 0 LLEHTPY.

YBATI Al PerynsipHo o6cnyroBymTe ryéyacTum ¢isibTp. NpoMUnTe Moro peTesisHO Y Tenslii MUJIbHIM BOo 4.
MicnAa uboro peTesibHO MUMTE $INIBTP Y YUMCTIV BoLi. BioikmiTe ¢inbTp Ta namTe BUcoxHyTW. 3BEPHITb
YBAI'Y! CTricHeHe NoBiTpA MOHe NOWKOOUTU NiHY MOro ryéyacTy CTpyKTypy. He BUKopucTOoBYMTE
CTUCHEHEe NOoBITPA abo pO3UMHHUKN Ha OCHOBI HA$TU OIS OUMILLEHHS NOBITPAHOr O ¢iNibTpa.

3arasibHe

YBATI Al lMepen, npoBeneHHAM PEMOHTHMX PO6IT, OUMILEHHS 260 NepeBipKU MalivHa NOBUHHA 6y TU y cTaHi
CMOKOI Ta 3 BAMKHEHVM OBUIYHOM.

3a60pOoHSAETHLCS BUKOHYBaTW peryJiloBaHHs 3a YBIMKHeHOMY OBUryHa.

3aBOM KOPUCTYMTECS OpUriHasIbHUMM 3an4yacTUHaMU.
e 3HIMITb NpMKpacu, FOAVMHHUKW Ta aHas1oriyHi pedi nepen Y/LEeHHSM, pPEMOHTOM abo or1A4.0M MalnHU.

He 3mMiHIOMTe KOHCTpPYKLLlO 3axmcHoro obsiagHaHHA. PerynspHo nepeBipAnTe obs1lagHaHHS, Wo6b nepekoHaTUCH, Lo
BOHO MpaLo€e HaJ1IeHUM YMHOM.

3aBH oM 6yObTe obeperHi Ta KepymTecs 300pOBMM rJ1y34,0M. YHUKaNTe cUTyalin, AKi BUXOOATb 3a MeXi Balmx
MOHKIMBOCTEN. AKLLO Nic/1S 03HAMOMJIEHHA 3 IHCTPYKLISIMKM Y Bac 3a/MwaThCA CYMHIBM LWOAO TOro, AK
KopuCcTyBaTUCA iIHCTPYMEHTOM, nepen NnpoaoBHReHHAM He06XiAHO NPOKOHCYIbTyBaTUCSA Y cneLjasiicTa. 3BepHiTbCA
[0 aBTOPM30BaHOI 0 CEPBICHOI O LIEHTPY.
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TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKH

TexHiuHi gaHi

TF230
lWnprHa 3pisaHHSA, MM 750
I MMbuHa 3pisaHHA, MM 150 - 300
OBuryH WM168FB/P-2
ManbHe BeHaunH
EMHICTb NasMBHOIr 0 6aKa, aMepuKaHCbKMX piaKMX yHuUin/n | 3,6
0O6’em Mmacna y ABUIYHI, JliTpU 0,6
06’em umAiHOpa, cMS 196
Makc. noTy*HiCTb, K.C. (KBT) @ obepTiB Ha XBUNHY 4,7 (3,45) @ 3100
Mepenauvi R, N, 2,1
MicTKicTb 0/1MBM B KOpOb6LL nepenayv, AiTpu 0,95
Bara 6pyTTO, KI 86,5
Bara HeTTO, KI 66,5
Posmip ynakoBku, MM 845x480x780
CepTudikanisn CE, EAC

BAKJIMBO! Kosin TepMiH CJ1yH6U LIbOro NPOOYKTY MUHYB, i BiH 6iJiblue He BUKOPUCTOBYETLCS, MO0 CJ1if NOBEPHYTU
[0 ounnepa abo y BignosigHe MicLe OSA yTuisauii.

BAKJIMBO! Mu 3anmwaemo 3a co60to npaBo 3MiHIOBaTU TEXHIYHI XapaK TEPUCTUKU Ta KOHCTPYKLLIO, a TaKOK
BNpoBaAkyBaTM BAOCKOHasIeHHA 6e3 nonepeaHbLOro NoBiooMJIEHHS. 3ayBaTe, WO HOoOHi NpaBoBi NpeTeHsii Ha
OCHOBI iHpopMaLLil, WO MICTUTLCA B LIbOMY NOCI6HUKY, He € AiNCHUMW. [LNA peMOHTY BUKOPUCTOBYMNTE JiniLue
opuriHasbHi geTani. Y pasi BUKOpUCTaHHA HeopuriHasibHUX OeTaser rapaHTis aHyJ IlioeTbCS.

[eknapauis sianoeigHocTi cTaHoapTam €Bponercbkoro Cotosy (Jlmwe
018 KpaiH €Bponu)

Mwu, Husgvarna AB, SE-561 82 micTo XyckBapHa, LLBeLis, TenepoH: +46-36-146500, 3asABNAEMO Nif, CBOIO BUKJIIOYHY
BiOnoBifasibHICTh, Wo KyJibTuBaTopu Husqvarna TF 230 Ta TF 338 i3 cepiriHMM HOMepamMm, noYmHaouu 3

1447000096 ona TF 230 Ta 1447000139 onia TF 338 (cepiiHMM HoOMep 3a3Ha4YeHOo HelppoBaHVIM TEKCTOM Ha
3aBOACLKIM Tabsimuyui TexHiYHMX OaHuX), BignosinawTe BuMvoram JUPEKTUB PAOU €C:

BiO, 17 TpaBHA 2006 p. 'cTocoBHO MexaHiuHoro obsagHaHHA' 2006/42/EC.
BiA 15 rpyaoHs 2004 p. 'mpo esleKTpoMarHiTHy cymicHicTe' 2004/108/EC.
3acTocoBaHoO TaKi rapmMmoHisoBaHi cTaHgapTu: EN 709:1997, A4:2009
lNyckBapHa, 10 'pyneHb 2014 p.

l.__._.-‘- _' Y Bl -'.I_ - ___{ _-l\-\..\_..

Knaec Jlocoan (Claes Losdal), OvpekTop Binoiny po3po6ok / CagoBa TexHika (YnoBHoBarKeHUM npeacTaBHUK
KomnaHii Husqvarna AB, wo BignoBinae 3a TexHiYHy O0KYMeHTaLilo).
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ACLARACION DE LOS SIMBOLOS

Simbolos

Estos simbolos se encuentran en la maquina y en el manual

de instrucciones.

iATENCION! Su uso descuidado o
erréneo puede provocar heridas graves o
mortales al usuario o terceros.

Lea detenidamente el manual de
instrucciones y asegurese de entender su
contenido antes de utilizar la maquina.

Utilice auriculares de proteccion para
minimizar el riesgo de dafios auditivos.

Este producto cumple con la directiva CE
vigente.

Marcha atras

Punto neutro

Avance rapido

Avance lento

Réapido

Lento

Advertencia: piezas giratorias. Mantenga
alejados las manos y los pies.

El cable de encendido debe soltarse
siempre de la bujia antes de efectuar
trabajos de reparacion, limpieza o
mantenimiento.

Respete las distancias de seguridad.
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Explicacion de los niveles de
advertencia

Las advertencias se clasifican en tres niveles.

iATENCION!

iATENCION! Indica un riesgo de dafios

A graves para el usuario o incluso muerte, o
bien dafios al entorno, si no se siguen las
instrucciones del manual.

iIMPORTANTE!

iIMPORTANTE! Indica un riesgo de lesiones para el
usuario o dafios al entorno si no se siguen las instrucciones
del manual.

iNOTA!

iNOTA! Indica un riesgo de dafios en los materiales o en la
maguina si no se siguen las instrucciones del manual.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Generalidades

« Estas instrucciones estan concebidas para su propia
seguridad. Léalas con atencion.

* Antes de arrancar, lea todas las instrucciones de este
manual y las que se encuentran en la maquina.
Asegurese de que las haya comprendido y obsérvelas.

e Sitiene problemas o preguntas sobre la motoazada,
péngase en contacto con su distribuidor Husqvarna para
obtener mas informacion.

iATENCION! Utilice la maquina
exclusivamente para el uso previsto:
remover la tierra. Cualquier otro uso puede
ser peligroso o causar dafios en la maquina.

* Aprenda a utilizar la maquina y sus mandos de manera
segura, asi como a pararla rapidamente. Familiaricese
también con las pegatinas de seguridad.

« El operario es responsable de cualquier situacion de
inseguridad o riesgo a la que puedan estar expuestas las
personas o su propiedad.

* Antes de comenzar a trabajar con la maquina, compruebe
siempre que el area de trabajo esta despejada de
obstaculos y personas, y de que tiene los pies bien
afirmados en el suelo. Controle posibles obstaculos en
caso de movimientos repentinos. Proceda con sumo
cuidado al trabajar en terreno inclinado.

e La maquina sélo debe ser empleada por personas
adultas que estén bien familiarizadas con ella.

* No permita bajo ningun concepto el empleo o
mantenimiento de la maquina por los nifios u otras
personas no instruidas en el manejo de la misma. La
normativa local puede establecer una edad minima de
usuario.

e Mantenga alejados a los terceros. Los nifios, animales,
curiosos y ayudantes deben mantenerse fuera de la zona
de seguridad de 20 metros. Pare la maquina
inmediatamente si alguien se acerca.

e No utilice nunca la maquina si esta cansado, si ha bebido
alcohol o ingerido otras drogas, o si utiliza algunas
medicinas que pueden afectar la vision, el juicio o la
coordinacion.

* Preste especial atencion en terrenos duros.

Preparacion

* Inspeccione la zona de trabajo. Quite todos los objetos
sueltos, como piedras, cristales rotos, clavos, alambres,
cuerdas, etcétera, que puedan salir despedidos al
trabajar con la maquina.

* Inspeccione la maquina en su totalidad antes de iniciar el
trabajo. Sustituya las piezas desgastadas o deterioradas.
Compruebe que no haya fugas de combustible y que
todas las protecciones y cubiertas estdn completas y bien
fijadas. Compruebe todas las tuercas y tornillos.

e Compruebe que los cables eléctricos estan intactos y en
buen estado.

Aplicaciones

« No utilice nunca la maquina para transportar personas.

« También forman parte esencial del uso especifico de la
maquina el cumplimiento y la observancia rigurosa de las
instrucciones de operacion, mantenimiento y reparacion
del fabricante.

» Detenga el motor cuando no utilice la maquina.
e Camine con la maquina, no corra.

e Tenga mucho cuidado al tirar de la maquina hacia usted o
al invertir la direccion de rotacion.

e Guarde una distancia de seguridad con respecto a las
fresas giratorias; esta distancia viene determinada por la
longitud de la columna de direccién. Mantenga alejados
las manos y los pies de las hojas giratorias.

« Elmotory el sistema de escape se calientan mucho
durante la operacion. Riesgo de quemaduras por
contacto.

* Emplee la maquina sélo a la luz del dia o con una
iluminacion adecuada.

e No conduzca nunca la maquina por terrenos con mas de
20° de inclinacion.

* En pendientes, trabaje siempre de lado, no suba ni baje
por ellas.

iATENCION! Esta maquina genera un campo
electromagnético durante el

funcionamiento. Este campo magnético
puede, en determinadas circunstancias,
interferir con implantes médicos activos o
pasivos. Para reducir el riesgo de lesiones
graves o letales, las personas que utilizan
implantes médicos deben consultar a su
médico y al fabricante del implante antes de
emplear esta maquina.

iATENCION! No esta permitido modificar el
disefio original de la maquina, por ningun
motivo, sin la autorizacién del fabricante.
Utilice siempre accesorios originales. Las
modificaciones y/o el uso de accesorios no
autorizados comportan riesgo de dados
personales graves y peligro de muerte para
el usuario y otras personas.

Si se usan otras piezas, la garantia perdera
su validez.

* Nunca opere la maquina descalzo. Lleve siempre zapatos
o0 botas protectores; a ser posible, con puntera de acero.
No lleve nunca ropa amplia que pueda quedar atrapada
en las piezas moviles. Utilice auriculares de proteccion
para minimizar el riesgo de dafios auditivos.

Detenga el motor inmediatamente si ocurre lo siguiente:

e vibracion o ruido excesivos.

e Atasco mecanico que impide que el motor gire.

* Problemas para engranar o desengranar el embrague.
e Colisién con un objeto extrafio.

« Deterioro del cable de parada del motor.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Si el motor de parada del motor esta roto, use el control de
arranque para detener el motor. Para obtener mas
informacién, consulte el apartado 'Arranque del motor'.

Deje que la maquina se enfrie. Desconecte el cable de
encendido de la bujia. Controle que la maquina no esté
dafada. Si la maquina resulta dafiada, llévela a un taller de
servicio oficial para repararla.

Mantenimiento

e Detenga siempre el motor antes de realizar tareas de
reparacion, limpieza, mantenimiento o cuando cambie los
implementos de la maquina.

e Llevar a cabo las tareas de mantenimiento periddico es
fundamental para garantizar la seguridad y mantener el
nivel de rendimiento.

» Use guantes resistentes al cambiar los implementos de la
maquina.

e Sustituya cada cuchilla giratoria en su conjunto para
mantenerlas equilibradas. Utilice simpre piezas de
repuesto originales.

e Compruebe que los tornillos y las tuercas estén
apretados.

¢ Nunca utilice una maquina que tenga un silenciador
defectuoso. Péngase en contacto con un taller de servicio
autorizado.

e Para obtener mas informacién sobre como transportar la
maquina durante el trabajo, consulte la seccién
"Transporte de la maquina'.

Repostaje
e Apague el motor y deje que se enfrie unos minutos antes

de repostar.

e Reposte en una zona bien ventilada y con el motor
apagado.

iATENCION! La gasolina es muy inflamable.

A Tenga cuidado cuando reposte al aire libre.
Esta prohibido encender fuego, llamas
abiertas o fumar.

Limpie alrededor del tapén de combustible.
Después de repostar, apriete bien la tapa del
depdsito de combustible. Si el tapdn no esta
correctamente apretado, podria aflojarse
con la vibracion y se produciria una fuga de
combustible del deposito con el
consiguiente riesgo de incendio. Antes de
arrancar, aparte la maquina a 3 m como
minimo del lugar de repostaje.

iIMPORTANTE! Por su propia seguridad, no modifique las
caracteristicas de la maquina. No cambie los ajustes de
régimen del motor ni lo revolucione en exceso.

Transporte y almacenamiento

« Deje que la maquina se enfrie antes de aparcarla en el
lugar de almacenamiento.

« Almacene la maquina y el combustible de tal forma que
no haya riesgo alguno de dafios causados por fugas de
combustible o de gases de combustible.

e La maquina siempre debe guardarse en un lugar seco,
alejada de fuego, chispas o calor intenso.

« El combustible y los vapores de combustible son muy
inflamables. Proceda con cuidado en la manipulacion del
combustible y el aceite. Piense en los riesgos de incendio,
explosion e intoxicacion respiratoria.

e Para almacenar y transportar combustible se deben
utilizar recipientes disefiados y homologados para tal
efecto.

* No intente levantar la maquina. A la hora de manipular la
maquina, utilice un método que se ajuste al peso de la
maquina y a la situacion.

e Tenga especial cuidado al cargarla en un vehiculo o
remolque. Utilice una rampa adecuada.

» Utilice un remolque homologado para transportar la
magquina. Asegure la méaquina con correas de sujecion
aprobadas. Asegurese de que ninguna parte de la
maquina resulta aplastada o dafiada por las correas de
sujecion. Se recomienda tapar la maquina.
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» Piense en los riesgos de incendio, explosion e
intoxicacion respiratoria. No llene hasta que el
combustible rebose. Seque los derrames de gasolina del
suelo y en la maquina. Si ha derramado combustible
sobre si mismo o su ropa: cAmbiese de ropa. Antes de
arrancar, aparte la maquina hasta un minimo de 3 metros
del lugar de repostaje.

« El motor emite monéxido de carbono, un gas incoloro y
toxico. No utilice la maquina en espacios cerrados.




MONTAJE Y AJUSTES

Desembalaje

llustracion: 11

iIMPORTANTE! Preste atencion para no cortar los cables
ni arafar la pintura de la maquina al cortar los bordes de la
caja.

Referencias | Contenido de la caja

Piezas del motor

Soporte

Soporte principal

Rueda de soporte

Barra de arrastre

Cubierta de las cuchillas

Soporte de la cubierta de las cuchillas

Palanca de cambio

Cuchilla

Disco redondo

Articulacién de conexion

Cubierta inferior

Maletin de herramientas

Bolsa de tornilleria

Ol Z|ZrM | AN“ 7D Mmool ®@ >

Bolsa de tornilleria solo para cuchillas

Montaje

llustracion; 1.2

iATENCION! Si el montaje de esta
A motoazada no se efectla correctamente,

pueden producirse lesiones graves. Siga

todas las instrucciones escrupulosamente.

e Montaje de las cuchillas. Las ilustraciones solo muestran
el montaje de las fresas de las cuchillas del lado derecho.
Asegurese de que los bordes afilados miran hacia un lado
tanto en las cuchillas del lado derecho como en las del
izquierdo. (Figura 1 - 6)

e Montaje de la rueda de soporte. (Figura 7)

e Montaje de la articulacion de conexion. (Figura 8)
e Montaje de la barra de arrastre. (Figura 9)

e Montaje del manillar. (Figura 10)

e Ajuste la altura del manillar y apriete bien las manijas.
(Figura 11)

* Montaje del control del embrague. (Figura 12)

Gire hacia el lado correcto y apriete el perno.

* Montaje de la cubierta inferior. (Figura 13 - 14)
- Organice los cables.
- Coloque el soporte de goma correctamente.

- Fije la cubierta y apriete los tornillos.

* Montaje de la cubierta de las cuchillas. (Figura 15 - 17)

- No apriete el perno inmediatamente después de la
instalacion.

- Instale los 4 pernos y tuercas primero, y luego apriételos
uno a uno.

e Montaje de la palanca de cambio. (Figura 18)

Encomiende las labores de desmontaje siempre a un taller
autorizado.

iNOTA! Después de montar la maquina por completo,
apriete todos los pernos y tornillos con moderacion. No
apriete demasiado fuerte.

Descripcidon de los componentes

llustracion: 13

1 Motor

2 Cubierta de las cuchillas
Rueda de soporte
Cubierta de la correa
Disco redondo

Barra de arrastre

Mango

Palanca de cambio

© 00 N o 0o »~ W

Parachoques

10 Control del embrague

11 Interruptor encender/apagar
12 Control del acelerador

13 Cubierta superior

14 Cubierta inferior

Placa de identifi cacion
llustracion: 14

Rueda de transpor te

llustracion: 15
A= Posicion activada

B= Posicion de transporte
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ARRANQUEY PARADA

Antes del arranque

e Compruebe el nivel del aceite del motor y rellene si es
necesario. llustracion: 2 « 1

* Compruebe el nivel de aceite de la caja de engranajes y
llénelo, en caso necesario. llustracion: 2 « 2

e Compruebe el nivel de combustible. Rellenar si es
necesario. llustracion: 2 « 3

- Recomendamos que utilice: Un combustible con un
octanaje superior a 90.

Arranque la maquina.

e Abra el grifo de combustible. llustracion: 2 « 4
« Ponga el estrangulador en la posicion A. llustracion: 2 < 5
e Palanca de cambios llustracion: 2 « 6

- Ponga la palanca de cambio en la posicién "N” (punto
muerto).

e Control del acelerador llustracién: 2 « 7

- Desplace el acelerador a la posicion de maxima
aceleracion.

e Coloque el interruptor de encendido en la posicion ON
para lograr la aceleracién de arranque necesaria.
llustracion: 2 « 8

e Tire del asa de la cuerda de arranque llustracion: 2 « 9

Lento

Réapido

e Presione el bloqueo del manillar (A) y presione la palanca
de embrague hacia la empufadura (B).

e La cultivadora empieza a girar cuando empuja el
embrague hacia abajo, en direccién a la empufiadura, y
deja de girar cuando suelta el embrague.

Marcha atras

llustracion; 3« 2

iIMPORTANTE! La cultivadora empieza a girar cuando
empuja el embrague hacia abajo, en direccion a la
empufiadura, y deja de girar cuando suelta el embrague.
Es importante soltar la palanca de embrague antes de
utilizar la marcha atras.

» Deslice la palanca a la posicién 'R'.

iATENCION! El uso de la marcha atras es
peligroso. Asegurese de que no hay
obstaculos detras de usted y disminuya el

régimen del motor antes de acoplar el
embrague.

{ATENCION! Cuando la maquina arranque,
permanezca dentro de la zona de seguridad.

* Ponga el estrangulador en la posicion B. llustracion: 2 ¢ 10
Aplicaciones

llustracion: 31

iATENCION! Mantenga alejados a los
A terceros. Los nifios, animales, curiosos y

ayudantes deben mantenerse fuera de la

zona de seguridad de 20 metros. Pare la

magquina inmediatamente si alguien se
acerca.

Hacia adelante

e Utilice la palanca de cambio para controlar la velocidad de
avance.
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e Presione el bloqueo del manillar (A) y presione la palanca
de embrague hacia la empufnadura (B).

Parada

e Suelte la palanca de embrague. llustracion: 4 « 1

* Ponga la palanca de cambio en la posicion "N” (punto
muerto). llustracion: 4 « 2

* Ponga el acelerador en la posicion MIN. llustracion: 4 « 3

-

e El botén de parada se utiliza para parar el motor.
llustracion: 4 « 4

e Cierre el grifo de combustible. llustracion: 4 « 5



ARRANQUEY PARADA

Desplazamiento de la maquina

llustracion: 51

Rueda de sopor te

e Para desplazar la maquina debe pararse el motor.
Consulte las instrucciones en la seccion Parada.

e Coloque larueda en posicion de desplazamiento. (Figura
A)

e Ajuste el manillar en la posicion baja para mover la
maquina con mas facilidad. (Figura B)

e Levante las fresas del suelo con el manillar y, a
continuacion, avance hacia delante. (Figura C)

Desplazamiento de la maquina

llustracién: 52

Juego de ruedas

e Para desplazar la maquina debe pararse el motor.
Consulte las instrucciones en la seccion Parada.

e Cambie las cuchillas por las ruedas para el transporte.
(Figura A)

e Levante la barra de arrastre del suelo con la ayuda del
manillar y, a continuacion, avance hacia delante. (Figura
B)
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MANTENIMIENTOY REPARACION

Esquema de mantenimiento

A continuacién incluimos una lista con los puntos de mantenimiento a efectuar en la maquina.

Mantenimi
Mantenimiento llustracion: ento diario Intervalo de mantenimiento en horas
antes del
arranque
20horaso 50horaso | 100horas 300 horas o
cada 3 o cada 6 ~
cada mes una vez al afio
meses meses
Limpie la maquina. X
Comprobar que los tornillos y las tuercas
. . ~ X
estén apretados y no hayan sufrido dafios.
Limpie gl filtro de aire. Cambielo si es 446 X X* ok
necesario.
Compruebe el nivel de aceite del motor 2.1 X
Compruebe el nivel de aceite de la caja de 249 X
engranajes y llénelo, en caso necesario.
Comprobar que no haya fugas de X
combustible, aceite del motor ni lubricante.
Compruebe el nivel de combustible. Rellenar 2.3 X
si es necesario.
Si la maquina empieza a vibrar de manera X
anémala, compruébela inmediatamente.
Cambiar el aceite y el lubricante del motor y
. ; X X
de la caja de cambios.
Limpiar el filtro de combustible y los X Sk
componentes a su alrededor.
Limpiar la bujia y el sombrerete de la bujia. X
Cambie la bujia. X
Comprobar y ajustar el juego de las valvulas Sk
del motor.
Limpie la camara de combustion X*
Comprobar el circuito de combustible. X+

* Limpiar con mas frecuencia si la maquina se utiliza en entornos polvorientos con particulas en suspension.

** No es esencial, salvo en caso de problemas de rendimiento. P6ngase en contacto con un taller de servicio autorizado.

iATENCION! Saque el filtro de gomaespuma. Limpie bien el filtro en una solucion de agua jabonosa tibia.
Después de limpiar el filtro, enjuaguelo bien con agua limpia. Estruje el filtro y deje que se seque.
{ATENCION! E| aire comprimido a una presion demasiado alta puede dafar el filtro de gomaespuma. No use
aire comprimido ni disolventes con base de petroleo para limpiar el filtro de aire.

Generalidades

iATENCION! La maquina debe estar parada y apagada antes de realizar cualquier trabajo de reparacion,
limpieza o inspeccion.

Nunca realice ajustes con la maquina en marcha.

Utilice simpre piezas de repuesto originales.
* Nunca realice operaciones de limpieza, reparacion o inspeccion de la maquina con joyas, relojes, etc.
Nunca modifique los dispositivos de seguridad. Compruebe a intervalos regulares que funcionan correctamente.

Utilice siempre el equipo con cuidado y sentido comun. Evite todas aquellas situaciones que considere que sobrepasan sus
capacidades. Si, después de leer estas instrucciones, no esta seguro del procedimiento que debe seguir, consulte a un experto
antes de utilizar el equipo. Péngase en contacto con un taller de servicio autorizado.

35 — Spanish



DATOS TECNICOS

Datos técnicos

TF230
Anchura de trabajo, mm 750
Profundidad de trabajo, mm 150 - 300
Motor WM168FB/P-2
Combustible Gasolina
Capacidad del depdsito de combustible, litros 3,6
Capacidad del depésito de aceite, litros 0,6
Cilindrada, cm3 196
Potencia méax. hp (kW) a rpm 4,7 (3,45) @ 3100
Marchas R,N, 2,1
Capacidad de aceite de la caja de cambios, litros 0,95
Peso bruto, kg 86,5
Peso neto, kg 66,5
Tamafio del embalaje, mm 845x480x780
Certificacion CE, EAC

iIMPORTANTE! Cuando este producto se haya desgastado y se retire del servicio, entréguelo a un concesionario o a una
central de recogida para reciclaje.

iIMPORTANTE! Para poder realizar mejoras, nos reservamos el derecho a modificar sin previo aviso las especificaciones y el
disefio. Obsérvese que no se pueden plantear exigencias legales basandose en la informacion de este manual de
instrucciones. Utilice exclusivamente piezas originales para las reparaciones. Si se usan otras piezas, la garantia perdera su
validez.

Declaracion CE de conformidad (Rige solo para Europa)

Husqgvarna AB, SE-561 82 Huskvarna (Suecia), tel.: +46-36-146500, declara bajo su exclusiva responsabilidad que las
motoazadas Husqvarna TF 230 y TF 338, a partir de los nimeros de serie 1447000096 para la TF 230, 1447000139 para la
TF 338 (el nimero de serie se indica claramente en la placa de identificacion), cumplen con las disposiciones de las DIRECTIVAS
DEL CONSEJO:

2006/42/CE «relativa a maquinas» del 17 de mayo de 2006.

2014/30/UE, "referente a compatibilidad electromagnética”, del 26 de febrero de 2014.
Se han aplicado las siguientes normas armonizadas: EN 709:1997, A4:2009
Huskvarna, 10 de diciembre de 2014

A Nead b

£ - _.'|_ b T

Claes Losdal, Jefe de Desarrollo/Productos para jardin (Presentante autorizado de Husqvarna AB y responsable de la
documentacion técnica.)
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EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Simbolos

Estes simbolos estdo também indicados no Carrinho de
Cortar Relva e no manual de instrucdes.

ATENCAO! O uso indevido ou incorrecto
podera causar sérios ferimentos ou até
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

>

Leia as instru¢Bes para o uso com toda a
atengdo e compreenda o seu conteldo
antes de fazer uso da maquina.

Utilizar proteccao auricular para minimizar
os riscos de lesdes auditivas.

Este produto esta conforme as directivas em
validade da CE.

Marcha-atras

Ponto-morto

Avanco rapido

Avanco lento

Répido

Lento

-i#Amz:n 2@

Aviso: pegas rotativas. Mantenha as méos
e os pés afastados.

A bobina de ignicéo deve sempre ser
removida da vela de ignicao antes de
serem efectuados quaisquer trabalhos de
reparagéo, limpeza ou manutengao.

D

Mantenha a distancia de seguranca!

|
$
=me

Explicagéo dos niveis de
adverténcia

As adverténcias sédo classificadas em trés niveis.

ATENCAO!

ATENCAO! Utilizado no caso de existir risco
de ferimento grave ou morte para o
operador ou de danos nas zonas

envolventes, se ndo forem seguidas as
instru¢cdes do manual.

IMPORTANTE!

IMPORTANTE! Utilizado no caso de existir risco de
ferimento para o operador ou de danos nas proximidades,
se ndo forem seguidas as instru¢ées do manual.

NOTA!

NOTA! Utilizado se existir risco de danos para os materiais
ou para a maquina, se nao forem seguidas as instrugdes do
manual.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Nocoes g erais
» Estas instrucdes sdo para sua seguranca. Leia com
atencao.

e Lertodas as instrugdes contidas neste manual de
instrucdes e também na maquina antes de o ligar.

Assegurar-se que as compreende e depois que as segue.

e Caso tenha algum problema ou questao sobre a

motoenxada, contacte o seu revendedor Husqgvarna para

obter mais informacdes.

ATENCAO! Utilize a maquina apenas para o
objetivo para que se destina: a lavoura do
solo. Qualquer outra utilizacéo pode ser
perigosa ou causar danos na maquina.

e Aprenda a utilizar a maquina e comandos de forma
segura, e aprenda também a parar repentinamente.
Aprenda a reconhecer as etiquetas de seguranca.

e O operador é o responsavel por todas as situacdes pouco
seguras ou riscos a que exponha pessoas e propriedade.

e Certifique-se de que a area de trabalho esta desimpedida
e que tem os pés bem apoiados antes de iniciar o trabalho

com a maquina. Tenha cuidado com quaisquer
obstaculos, caso faca algum movimento inesperado.

Tenha muito cuidado ao trabalhar em terreno inclinado.

e SO deve permitir que a maquina seja utilizada por adultos

gue a conhegam.

* Nunca deixar criangas ou outras pessoas utilizar a
maquina ou efectuar a manuten¢ado que ndo estejam

devidamente formadas no seu manuseamento. Podera
haver legislacéo local que regulamenta sobre a idade do

utilizador.

e Mantenha estranhos ao trabalho afastados. Criangas,

animais, espectadores e ajudantes deveréo ficar fora da

zona de seguranca de 20 metros. Pare a maquina
imediatamente se alguém se aproximar.

* Nunca use a maquina quando estiver cansado, se tiver
tomado bebidas alcodlicas ou ingerido outras drogas, ou
se usar certos medicamentos que possam afectar a sua

visdo, o0 seu discernimento ou a sua coordenacao.

» Preste especial atencdo em superficies duras.

Preparacao

* Inspecione a area de trabalho. Remova todos os objetos
soltos tais como pedras, pedacos de vidro, pregos,
arame, cordas, etc., que possam ser projetados pela
magquina.

« Verifiqgue a maquina por completo antes de a ligar.
Substitua as pec¢as gastas ou danificadas. Verifique se
ndo existem fugas de combustivel e se todas as
protecdes e coberturas estdo em boas condi¢des e
firmemente apertadas. Verifique todas as porcas e todos
o0s parafusos.

» Verifique se os fios elétricos estéo intactos e em bom
estado.

Utilizacéo
* Nunca utilize a maquina para transportar pessoas.

e Asinstrugdes do fabricante no que se refere a operacéo,
manutencéo e reparagdes devem ser cuidadosamente
seguidas.

« Desligue o motor quando a maquina nao estiver a ser
utilizada.

« Na&o corra enquanto transporta a maquina.

e Preste muita atengdo quando puxar a maquina na sua
dire¢&o ou quando inverter o sentido de rotacao.

e Mantenha uma distancia segura das laminas rotativas,
definida pelo comprimento da coluna de direcéo.
Mantenha as maos e os pés afastados das laminas
rotativas.

« O motor e sistema de escape ficam muito quentes
durante a conducao. Ha risco de queimaduras caso lhes
toque.

e Utilizar amaquina apenas durante o dia ou em ambientes
bem iluminados.

e Nunca conduzir a maquina em terreno com uma
inclinagao superior a 20.

e Trabalhe ao longo dos declives e ndo subindo ou
descendo.

ATENCAOQ! Esta maquina produz um campo
electromagnético durante o funcionamento.
Em determinadas circunstancias, este
campo pode interferir com o funcionamento
de implantes médicos activos ou passivos.
Para reduzir o risco de les6es graves ou
mortais, recomendamos que portadores de
dispositivos implantados consultem o seu
médico e o fabricante do implante antes de
utilizar a maquina.

ATENCAO! Em caso algum devera a
configuragdo original da maquina ser
alterada sem autorizacdo do fabricante. Use
sempre acessorios genuinos. Modificagdes
e/ou acessorios ndo autorizados podem
provocar sérias lesdes ou perigo de vida
para o utilizador ou outros.

A garantia ndo € valida se forem utilizadas
pecas nao genuinas.

e Nunca usar a maquina descalco. Utilizar sempre sapatos
ou botas de proteccao, de preferéncia com biqueiras de
aco. Nunca use roupas soltas ou folgadas que possam
ficar presas nas pecas em movimento. Utilizar protecgao

auricular para minimizar os riscos de lesdes auditivas.
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Desligue o motor de imediato, caso ocorra o0 seguinte:

e Vibragdo e/ou ruido excessivos.

e Bloqueio mecanico que impede o motor de rodar.

» Dificuldade em engatar ou desengatar a embraiagem.
e Uma colisdo com um objeto estranho.

e Deterioracéo do cabo de paragem do motor.




INSTRUCOES DE SEGURANCA

Se o cabo de desligamento do motor estiver danificado,
utilize o controlo de arranque para parar o motor. Para obter
mais informagdes, consulte a seccao 'Ligar o motor'

Aguarde que a maquina arrefeca. Desligue o cabo de alta
tensdo (HT) da vela de ignigao. Verifique se a maquina nao
sofreu danos. Se a maquina estiver danificada, entregue-a
numa oficina de assisténcia autorizada para ser reparada.

Manutencao

« Pare sempre o motor antes de efetuar uma reparacéo,
limpeza, tarefa de manutencéo ou ao alterar as
ferramentas na maquina.

e A manutencdo regular é essencial para a seguranga e
para manter os niveis de desempenho.

* Use luvas resistentes ao mudar as ferramentas na
maquina.

e Substitua a lamina rotativa em conjuntos completos para
as manter equilibradas. Deve usar sempre pecas
sobressalentes de origem.

e Verifique se os parafusos e porcas estdo apertados.

e Nunca use uma maquina com silenciador defeituoso.
Contacte uma oficina de assisténcia autorizada.

Abastecimento

e Pare 0 motor e deixe arrefecer alguns minutos antes de
abastecer.

e Reabasteca num local bem ventilado com o motor
desligado.

ATENCAOQ! A gasolina é muito inflamavel.
Tenha o maximo cuidado e proceda ao
reabastecimento no exterior. Fogo, chama
aberta e fumo sé&o proibidos.

Limpe a zona em torno da tampa do
deposito de combustivel. Aperte bem a
tampa do deposito apos abastecer. Caso a
tampa ndo seja devidamente apertada, a
vibracédo podera fazer com que a tampa se
solte e saia combustivel do depdsito,
criando um risco de incéndio. Afaste a
magquina pelo menos 3 metros do lugar onde
abasteceu, antes de arrancar.

IMPORTANTE! Para sua propria seguranca, ndo altere as
caracteristicas da maquina. Ndo mude as defini¢cbes de
velocidade do motor e ndo utilize o motor a velocidades
excessivas.

Transporte e armazenagem

» Deixar a maquina arrefecer antes de a guardar no
respectivo armazém.

e Manter a maquina e o combustivel de forma a evitar
quaisquer riscos de fuga de combustivel, ou de vapores
de combustivel, que possam causar lesées.

* A maquina deve ser sempre armazenada num local seco,
afastado de fogo, faiscas ou calor intenso.

* O combustivel e os seus vapores sao altamente
inflamaveis. Cuidado ao manusear combustivel e 6leo.
Pense nos riscos de incéndio, explosao e inalagéo de
fumos.

e Aoarmazenar e transportar combustivel, utilize recipiente
especialmente destinado e aprovado para esse fim.

* N&o tente elevar a maquina. Utilize um método de
manuseamento adaptado ao peso da maquina e a
situacdo concreta.

« Tenha especial cuidado ao carrega-la ou descarrega-la
de um veiculo ou reboque. Utilize uma rampa adequada.

« Utilizar um atrelado devidamente homologado para
transportar maquinas. Fixe a maquina com os tirantes
aprovados. Certifique-se de que nenhuma parte da
maquina é esmagada nem danificada pelos tirantes. E
aconselhavel cobrir a maquina.

e Para obter mais informacdes sobre como movimentar a
magquina durante o trabalho, consulte a sec¢é@o
'‘Deslocagéo’.

e Tenha em conta os riscos de incéndio, explosao e
inalag&o de fumos. N&o encha de modo a que o
combustivel transborde. Limpe todos os derrames no
chao e na maquina. Se derramar combustivel sobre si
proprio ou sobre o seu vestuario, troque de vestuario.
Afaste a maquina, pelo menos, 3 metros do local de
abastecimento, antes de a ligar.

e O motor emite monoxido de carbono, um gas venenoso
incolor e inodoro. N&o utilize a maquina em espacos
confinados.
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MONTAGEM E AJUSTAMENTOS

Desembalar

Figura: 11

IMPORTANTE! Certifique-se de que nao corta os cabos/
fios nem risca a maquina ao cortar as margens da

Montagem da prote¢&o do dente. (Figuras 15 - 17)
- N&o aperte o parafuso de imediato, depois de instalado.

- Instale os 4 parafusos e porcas primeiro e, depois, aperte

uma um.

Montagem da alavanca de mudanca. (Figura 18)

Todas as operagdes de desmontagem devem ser efetuadas

embalagem. . AN .
apenas por uma oficina de assisténcia autorizada.
Referéncias | Contetido da embalagem NOTA! Depois de montar a maquina completamente,
A Pecas do motor aperte todos os parafusos com moderacao. Nao aperte
B Componente do suporte demasiado.
C Componente principal do suporte
D Roda de suporte Descricao dos componentes
E Lamina de dire¢édo
F Proteg&o do dente Figura: 1«3
G Suporte da protecdo do dente 1 Motor
H Alavanca das mudancas .
2 Protecao do dente
I Faca
J Lamina circular 3 Roda de suporte
K Junta do conector 4 Tampa da correia
L Protecdo de embelezamento inferior 5 LAamina circular
M Bolsa de ferramentas 6 Lamina de direcéo
N Saco de material
- 7 Punho
(0] Saco de material apenas para dentes
8 Alavanca das mudangas
Montagem 9 Para-choques
10 Comando da embraiagem
Figura: 12

ATENCAO! A montagem incorreta desta
A motoenxada rotativa pode provocar

ferimentos graves. Certifique-se de que

segue todas as instru¢des cuidadosamente.

e Montagem das laminas de dentes. As figuras apresentam
apenas a montagem das laminas de dentes do lado
direito. Certifique-se de que as arestas afiadas estao
voltadas para um lado em ambos os dentes dos lados
direito e esquerdo. (Figuras 1 - 6)

e Montagem da roda de apoio. (Figura 7)

e Montagem da junta de ligagédo. (Figura 8)

e Montagem da lamina de dire¢éo. (Figura 9)

e Montagem da barra de direcado. (Figura 10)

» Ajuste a altura do punho e aperte bem os manipulos.

(Figura 11)

e Montagem do controlo da embraiagem. (Figura 12)

- Rode para o lado adequado e aperte o parafuso.

e Montagem da protecéo de embelezamento inferior.

(Figuras 13 -

14)

- Arrume os cabos.

- Instale o suporte de borracha corretamente.

- Instale a protec¢édo e aperte os parafusos.

41 — Portuguese

11 Interruptor lig/desl

12 Acelerador

13 Protecé@o de embelezamento superior

14 Protecéo de embelezamento inferior

Etiqueta de tipo

Figura: 1«4

Roda de transpor te

Figura: 15

A= Posicdo de funcionamento

B= Posicao de transporte



ARRANQUE E PARAGEM

Antes de ligar

» Verifique o nivel de 6leo no motor e ateste se necessario.

Figura: 2«1

« Verifique o nivel do 6leo na caixa de engrenagem e
acrescente caso seja necessario. Figura: 2 « 2

» Verifique o nivel de combustivel. Ateste, se necesséario.
Figura: 2« 3

- Recomenda-se a utilizagéo de: um valor superior a 90
octanas.

Coloque a maquina em
funcionamento.

e Abra atorneira de combustivel. Figura: 2 « 4

» Coloque o controlo do estrangulador na posi¢éo A.
Figura:2 5

e Alavanca de mudanca Figura: 2 « 6

- Coloque a alavanca de mudanca de velocidades na
posicéo 'N' (posi¢céo neutra).

* Acelerador Figura: 2 « 7

- Empurre o acelerador para a posi¢éo aceleracao total.

» Coloque o interruptor lig/des| na posi¢do LIGADO para
atingir a definicdo da aceleracéo de arranque. Figura: 2 ¢
8

e Puxe o punho de arranque de recuo Figura: 2 « 9

Utilizacao

Figura: 31

ATENCAO! Mantenha estranhos ao trabalho
afastados. Criangas, animais, espectadores
e ajudantes deverdo ficar fora da zona de

seguranca de 20 metros. Pare a maquina
imediatamente se alguém se aproximar.

Em frente

e Utilize a alavanca de mudanca para controlar a
velocidade de condugéo.

Lento

Rapido

* Pressione o bloqueio do acelerador no punho (A) e
empurre a alavanca da embraiagem no sentido do punho

(B).

e O cultivador comega a rodar quando empurra a alavanca
da embraiagem para baixo, no sentido do punho, e para
de rodar quando solta a alavanca da embraiagem.

Marcha-atras

Figura: 3« 2

ATENCAO! Quando a maquina ligar,
mantenha-se na zona de seguranca.

IMPORTANTE! O cultivador comeca a rodar quando
empurra a alavanca da embraiagem para baixo, no sentido
do punho, e para de rodar quando solta a alavanca da
embraiagem. E importante soltar a alavanca da
embraiagem antes de utilizar a marcha-atras.

* Coloque o controlo do estrangulador na posic¢éo B.
Figura: 2 « 10

» Deslize o controlo para a posi¢ao 'R'.

ATENCAO! A utilizacdo da marcha-atras é
& perigosa! Certifique-se de que ndo existem

obstéaculos atras de si e reduza as rotacoes

do motor antes de engatar a embraiagem.

e Pressione o bloqueio do acelerador no punho (A) e
empurre a alavanca da embraiagem no sentido do punho

(B).
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ARRANQUE E PARAGEM

Paragem

Solte a alavanca da embraiagem. Figura: 4 « 1

Coloque a alavanca de mudanca de velocidades na
posicéo 'N' (posi¢do neutra). Figura: 4 « 2

Colocar o acelerador na posi¢éo MiN. Figura: 4 « 3

-

O contacto de paragem é usado para desligar o motor.
Figura: 4 « 4

Feche a torneira de combustivel. Figura: 4 « 5

Deslocar a maquina

Figura: 51

Roda de supor te

Desligue o motor antes de se deslocar. Consulte as
instrucdes na seccao Paragem.

Coloque a roda em posi¢do de movimento. (Figura A)

Coloque as barras de dire¢cdo em posi¢do baixa para
facilitar a deslocagdo da maquina. (Figura B)

Levante as laminas do solo com as barras de direcéo e,
em seguida, avance. (Figura C)

Deslocar a maquina

Figura: 52

Kit de r odas

Desligue o motor antes de se deslocar. Consulte as
instrugdes na seccgdo Paragem.

Troque as laminas para as rodas durante o transporte.
(Figura A)

Levante a lamina de dire¢cdo do solo com a barra de
direcdo e, em seguida, avance. (Figura B)
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MANUTENCAO E REVISAO

Esquema de Cuidados de Man utencéo

Abaixo segue uma lista dos cuidados a ter com a maquina.

Cuidados
Cuidados de Man utencédo Figura: | diarios antes | Intervalo de cuidados de manutencdo em horas
de ligar

20 horas | 50 horas | 100 horas | 300 horas ou
outodos |ouacada | ouacada |uma vez por
0s meses | 3 meses | 6 meses ano

Limpe a maquina.

Verifique se as porcas e os parafusos estéo
apertados e sem danos.

Limpe o filtro de ar. Troque se necessario. 46 X* X**

X| X X | X

Verificar o nivel do 6leo do motor 21

Verifique o nivel do 6leo na caixa de
engrenagem e acrescente caso seja 22
necessario.

x

Verifique se existem fugas de combustivel,
6leo de motor e lubrificagéo.

Verifique o nivel de combustivel. Ateste, se
necessario.

Se a maquina comecar a vibrar de forma
anormal, verifiqgue-a de imediato.

Mude o 6leo e lubrificacdo do motor e da
caixa de velocidades.

Limpe o filtro de combustivel e os
componentes circundantes.

Limpe a vela de igni¢éo e a cobertura da vela
de ignigé&o.

Substitua a vela de ignicao. X
Verifique/ajuste a folga das valvulas do motor X**

Limpar a camara de combustao X**

Verifique o circuito de combustivel X**

* Limpe com maior frequéncia nos casos em que as condi¢bes de utilizacdo incluam ar com poeiras ou residuos.

** Nao essencial, exceto em casos de problemas de desempenho. Contacte uma oficina de assisténcia autorizada.

ATENCAO! Retire o filtro de espuma de plastico. Lave minuciosamente o filtro numa soluc&o de dgua
morna e sab&o. Apos ter procedido a lavagem, enxaguie cuidadosamente o filtro com agua limpa. Esprema
depois o filtro e deixe-o secar. NOTA! Ar comprimido com demasiada presséo pode danificar o filtro de
espuma. Nao utilize ar comprimido nem solvente com petréleo para limpar o filtro de ar.

Nocoes g erais

f ATENCAO! Antes de efetuar trabalhos de reparacéo, limpeza ou inspecéo, a maquina deve estar imével e
desligada.

Nunca efetue ajustes com a maquina em funcionamento.

Deve usar sempre pegas sobressalentes de origem.
* Nunca utilize joias, reldgios ou algo semelhante ao efetuar a limpeza, reparacdo ou inspe¢édo da maquina.
Nao modifique nunca os dispositivos de seguranca. Verificar regularmente o seu funcionamento.

Actue sempre com precaucao e use de senso comum. Evite todas as situacdes que considere estarem para além das suas
capacidades. Caso se sinta inseguro acerca dos procedimentos de operagéo depois de ler estas instru¢des, consulte um perito
antes de prosseguir. Contacte uma oficina de assisténcia autorizada.
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ESPECIFICACOES TECNICAS

Especifi cagbes técnicas

TF230
Largura da lavoura, mm 750
Profundidade da lavoura, mm 150 - 300
Motor WM168FB/P-2
Combustivel Gasolina
Capacidade do deposito de combustivel, litros 3,6
Volume do deposito de 6leo, litros 0,6
Cilindrada, cm3 196
Poténcia maxima hp (kW) @ rpm 4,7 (3,45) @ 3100
Engrenagens R,N, 2,1
Capacidade do 6leo da caixa de velocidades, litros 0,95
Peso bruto, kg 86,5
Peso liquido, kg 66,5
Tamanho da embalagem, mm 845x480x780
Certificacdo CE, EAC

IMPORTANTE! Quando o produto estiver gasto e ndo puder continuar a ser usado, devera ser entregue ao revendedor ou a
outra instancia para reciclagem.

IMPORTANTE! EspecificagBes ou formas podem vir a ser alteradas para implementar melhoramentos sem qualquer aviso
prévio especifico. Por favor notar que ndo poderdo ser colocadas quaisquer questdes judiciais baseadas neste manual de
instrugdes. Utilizar apenas pecgas de origem para reparag@es. A garantia sera nula caso sejam utilizadas outras pecas.

Certificado CE de conformidade (Valido unicamente na Europa)

A Husgvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Suécia, tel.: +46-36-146500, declara, sob sua inteira responsabilidade, que as
motoenxadas Husgvarna TF 230 e TF 338, com os numeros de série 1447000096 para o modelo TF 230 e 1447000139 para o
modelo TF 338 e seguintes (0 numero de série seguinte é claramente indicado em texto simples na etiqueta de tipo), estdo em
conformidade com os requisitos das DIRETIVAS DO CONSELHO:

de 17 de Maio de 2006 "referente a maquinas” 2006/42/CE.

de 26 de Fevereiro de 2014 "referente a compatibilidade electromagnética” 2014/30/UE.
Foram aplicadas as normas harmonizadas seguintes: EN 709:1997, A4:2009
Huskvarna, 10 de Dezembro de 2014

A Nead b

£ - _.'|_ b T

Claes Losdal, Chefe de Desenvolvimento/Produtos de Jardim (Representante autorizado da Husqvarna AB e responsavel pela
documentacao técnica.)
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